

EL PUEBLO CANTABRO

DIARIO GRÁFICO DE LA MAÑANA

SANTANDER.—Año XIII.—Número 4.029

Redacción y Administración: San José, 15.—Teléfono 15-55

Sábado, 30 de octubre de 1926

La política y los problemas nacionales.

La «Gaceta» publica un Real decreto interesante para las Diputaciones y las Cámaras Agrícolas.

MADRID, 29.—La «Gaceta» de Madrid publica un decreto ley disponiendo que todas las entidades de aborro y similares que hayan solicitado o vayan a solicitar la inclusión en el registro especial aunque no hubiesen recibido resolución en los expedientes que les competen, deben cumplir los preceptos del artículo 27 del decreto ley de 9 de abril.

También publica un decreto creando la Comisión reguladora de la demarcación vinícola de La Rioja. Una Real orden aplazando hasta el 30 de noviembre próximo la presentación de solicitudes para concurrir al concurso de premios que concede el Consejo Superior de protección a la infancia.

Real decreto autorizando a las Diputaciones y Cámaras Agrícolas e ingenieros agrónomos para que cuando los servicios agrarios así lo requieran, eleven a la Dirección general de Agricultura y Montes planes de explotación de los servicios agrícolas que dependan de aquellas Corporaciones.

Decreto disponiendo que a partir de 1 de noviembre quede establecida en Zaragoza con carácter temporal una Delegación especial para regular el transporte de la remolacha a las fábricas de azúcar enclavadas en las regiones de Aragón, Navarra y Vizcaya.

Por otra disposición se nombra al personal de la Delegación citada, nombrándose jefe de la misma a don Ramón Montaguá y segundo jefe a don Alfonso Gómez Martínez.

Después de regresar el general Primo de Rivera de Jetafe marchó a la Presidencia, donde confirió con el embajador de Francia y después con el de Cuba.

A continuación despachó con el teniente coronel Almagro, jefe de su Secretaría, y confirió con el señor Marín de la Bárcena, presidente de la Sala tercera del Supremo.

Seguidamente recibió a una Comisión del Catastro, presidida por el general Molins, y a una representación de la Cámara de la propiedad urbana de Jerez de la Frontera, a la que acompañaban los presidentes de las Cámaras de Madrid y Barcelona para hacerle entrega de una placa.

Finalmente recibió a una Comisión de trigueros de Valladolid.

El ministro de Instrucción pública recibió al presidente de la Diputación de Segovia y al alcalde de Porrino que fué a hablarle sobre el viaje del presidente a aquella localidad para asistir a la colocación de la primera piedra del primer Matadero rural que se construirá en Galicia.

El ministro de Fomento fué visitado por el infante don Fernando, por el ex ministro señor Rodríguez de Viguri, por una Comisión de Ciudad Real y por el alcalde de Valencia.

Mañana habrá Consejo. El Consejo de ministros que se ha de celebrar mañana comenzará a las seis y media de la tarde.

El viaje del presidente. Aunque se había dicho que el general Primo de Rivera marcharía mañana a Galicia, no será así, no estando aún fijada definitivamente la fecha.

Un artículo de «La Nación». «La Nación» de esta noche publica bajo el título «Lo que ha progresado España sin el lastre de la política», un artículo en el que hace resaltar el alentador espectáculo de la fecunda actividad que se ha extendido a todos los sectores sociales del país.

Dice que se demuestra ello por las numerosas Asambleas y Congresos que en estos últimos días se vienen celebrando, en los cuales se trabaja mucho por el bien de la patria.

Si lográramos penetrar—añade—en el espíritu de los escasos supervivientes del antiguo régimen político y encontraríamos en ellos un fondo de sinceridad nos complacería vivamente que discutieran con nosotros sobre la brillantísima labor realizada desde el 13 de septiembre de 1923 hasta el momento actual.

Lo que se ha adelantado en tres años—termina diciendo—es solo comparable a lo que se tardaba antes en hacer en 40 años.

Los comisionados vascos. Los comisionados vascos se reunieron con el director general de Rentas públicas señor Becerril, dejando ultimado el estudio de la contribución territorial que queda pendiente del articulado.

Mañana se reunirá con el señor Santamaría de Paredes para tratar sobre el impuesto de derechos Reales.

Notas a la ligera.

Lo que pasa en la ciudad.

Como si fuéramos adivinos. En los últimos días de los pasados; cuando parecía que no iba a llover nunca y se estaban arreglando la Cuesta de la Atalaya y otras adyacentes, previnimos al señor Pino de un peligro inminente: era éste el día que el tiempo podía cambiar y la lluvia arrancar el recebo echado en la calzada para ser consolidado y firme con el alquitrán.

Dimos la solución. Podía alquitranarse la parte terminada de la Cuesta de la Atalaya y las calles de Torrelavega y Tanán, que ya habían sido concluidas de apisonar. Y perdimos el tiempo sin saber qué razones tendría la Comisión de Obras del Ayuntamiento, para esperar impávida el desastre que tenía que llegar, sin hacer lo más mínimo para evitarlo.

Vino la lluvia. Suponer que en Santander había de estar la lluvia supeditada a las obras municipales, es cosa que no podía ocurrírseles más que a los confitados concejales. Vino la lluvia y vino en la forma que habíamos pronosticado nosotros con el sentido común más vulgar, es: en forma de tromba o catarata, precisamente, el mismo día en que la apisonadora, con sus 15.000 kilogramos de peso, había dado,

cerca del cuarteil, la vuelta de campana.

La lluvia, que es beneficiosa para los campos y para la ciudad, allí porque hace fecundar las cosechas y aquí porque es la limpieza de las alcantarillas, tiene la cualidad, cuando cae torrencialmente, de llevarse entre sus gotas, convertidas en regatos, toda la tierra que sirve de adobo o recebo a las calzadas que no son de adoquinado y, naturalmente, arrastró hacia la calle de Santa Clara toda la recientemente puesta en la Cuesta de la Atalaya.

¡Resultado! Retraso considerable en la obra, porque hay que hacer de nuevo el recebo, ya que la grava del suelo ha quedado al aire, y un gasto más de jornales y materiales que pudo ser evitado a su debido tiempo.

El mejor escribano echa un borrón y esta vez ha sido el señor Pino quien se ha echado. Consignamos esta pequeña censura en gracia a las alabanzas que le hemos otorgado en distintas ocasiones con motivo de su brillante actuación y a las que hemos de otorgarle en adelante, porque el señor Pino es hombre que vale y ha de darnos ocasiones sobradas de elogio con la ejecución de nuevas obras, de que tan necesitada está la capital.

Conferencia de La Cierva.

La reforma del Libro II del Código de Comercio.

MADRID, 29.—En el Círculo de la Unión Mercantil dió esta noche su anunciada conferencia el señor La Cierva, asistiendo numeroso público a escuchar al disertante.

Hizo la presentación el presidente del Círculo, señor Alexandre, el cual puso de manifiesto la atención prestada que dedicó siempre el señor La Cierva al movimiento comercial del país.

El ex ministro conservador comenzó su discurso exponiendo como finalidad las principales partes del libro II del Código de Comercio, señalando el espíritu de la reforma que al mismo llevará la Comisión general de Codificaciones. Para ello se ha tomado el ejemplo de aquellas naciones que han introducido innovaciones que han demostrado la práctica ser acertadas.

Examina con gran amplitud y detenimiento muchas de las modificaciones que van a introducirse y aclara algunos comentarios críticos que se han hecho acerca de las mismas, partiendo de una base falsa o caprichosa.

Justifica la intervención del Estado en el desenvolvimiento de las Compañías, Asociaciones, Bancos, etcétera, diciendo que con ello se ejerce una debida tutela y se vigila el capital que el pueblo confía a esas entidades.

Trata después a fondo acerca del desenvolvimiento de la Banca y de diversas fuentes económicas en relación con el comercio.

El orador fué muy aplaudido.

Una conferencia interesante.

El cultivo del tabaco en España.

A las siete y media de la tarde de ayer dió su anunciada conferencia en el Ateneo de la calle de San José el cultísimo ingeniero agrónomo don José Benítez Vélez.

Comenzó su interesante conferencia el señor Benítez dando a conocer las vicisitudes por que han pasado los diversos ensayos del cultivo de tabaco en España, desde el año 1887 (Cey de arriendo del monopolio) hasta los momentos actuales.

Acto seguido hizo atinadas comparaciones de la superficie cultivada en España, que es aproximadamente de 2.000 hectáreas, con los demás países, particularmente con Francia e Italia.

Estudió detenidamente, demostrando poseer grandes conocimientos de la materia, la organización y régimen actual de los ensayos del cultivo de tabaco, los aspectos social, económico y agrícola del mencionado cultivo y las ventajas de la implantación del mismo en la región cantábrica.

Da a conocer una importante estadística de la producción en España, correspondiendo a Valencia 4.800 kilogramos y a Sevilla 3.500. Los beneficios líquidos se han elevado de 800 a 1.000 pesetas en seco y de 1.500 a 2.500 en regadío.

Terminó el prestigioso ingeniero su interesante conferencia dando a conocer, por medio de proyecciones, las diferentes fases de las plantas de tabaco.

El señor Benítez fué muy aplaudido y felicitado al finalizar su disertación.

Agresión a un chófer.

Porque no quiere alquilarles el auto le pegan una puñalada.

SEVILLA, 29.—Los rateros conocidos por «El Fraile» y «El Gaonax» trataron de alquilar el automóvil de Antonio Moreno.

Como éste se negara a alquilarlo, «El Fraile» le pegó una terrible puñalada, dejándole moribundo.

Sociedad de Menéndez y Pelayo.

Hoy, día 30, se celebrará en el domicilio social, a las cuatro de la tarde, Junta general reorganizadora, que tendrá además carácter de extraordinaria, para la reforma de los artículos 8 y 9 de los Estatutos.

La situación en Marruecos.

El Sultán Muley Yussef se ha casado en segundas nupcias con una mora de gran belleza.

El alto comisario ha propuesto al Gobierno una nueva repatriación.

Los temporales. MADRID, 29.—El comunicado oficial de Marruecos dice así: «El temporal ha vuelto a recrudecerse, causando inundaciones y desperfectos en las posiciones y caminos.»

Se vislumbra una solución. TANGER, 29.—Continúa el conflicto obrero, vislumbrándose ya una solución de arreglo mediante la intervención del administrador don Ricardo Ruiz, que ha celebrado una reunión con patronos y obreros.

Nueva repatriación de tropas. TETUAN, 29.—Se ha normalizado la situación política en toda la zona, quedando sólo algunos grupos de rebeldes en la parte de Beni-Siden, grupos que pronto quedarán dispersados.

El general Sanjurjo se ha dirigido al jefe del Gobierno proponiendo una nueva repatriación de tropas que, de ser aprobada, se efectuará antes del 10 de noviembre y que habrá de afectar a veinte compañías, saliendo con arreglo al orden de prelación, contando a partir desde su llegada a África hasta el mes de noviembre de 1924.

Las fuerzas que se repatrien en la zona occidental serán las siguientes:

Batería de Montaña, batería de Campaña, de la Reina, batería de Montaña de Mérida, compañía de Saboya, ametralladoras de Sicilia, Córdoba, Mallorca, Extremadura y Castilla; compañías del Príncipe, de la Princesa, de Zamora, de Galicia, de Albuera, de la Constitución, de la Lealtad, de Isabel II, de Garelano y de Pavia, personal del tren regimental del Príncipe.

El número aproximado de repatriados será de unos 5.000, que, unidos a los repatriados anteriormente, suman 20.000 en total.

Río que se desborda.

TETUAN, 29.—Se ha desbordado el río Martín.

Se ejerce gran vigilancia para

evitar que los rebeldes se aprovechen del temporal para infiltrarse en los adueros y robar.

El sultán se casa antes que sus hijos. PARIS.—El enviado especial de «Le Gaulois» en Marruecos anuncia que, adelantándose una semana al matrimonio de sus tres hijos, el sultán Muley Yussef acaba de contraer segundas nupcias oficiales con Aixa, mora de gran belleza, antigua esposa de su hermano Muley Hafid, ex sultán destituido por los agitaciones xenóforas, y a la hora actual, en destierro en villa Enghein, en los alrededores de París.

Hace largo tiempo había manifestado el sultán deseo de tomar otra mujer, además de las esclavas que el Corán le permite para formar su harén.

Se hablaba misteriosamente de una mora, famosa por su belleza, de la tribu de los Uled Ralis, pero nada, por perspicaz que fuese, pensaba en la mujer del hermano desterrado.

En la mañana del 21 de octubre actual se extendió la noticia por la ciudad como reguero de pólvora.

El sultán decidió que la ceremonia se verificase en la más absoluta intimidad.

Sólo asistieron unas 30 personas, para llenar ciertas obligaciones del rito musulmán.

Los grandes caides, «bachas» y santones ilustres y la familia Real estaban presentes en la mezquita, que se había tapizado con las telas más ricas.

No se celebró festejo alguno, y solamente la víspera de la ceremonia fué Muley Yussef a visitar las mezquitas de la ciudad y asistió a la inmolación de nueve toros, sacrificados en su honor, ordenando que la carne fuese distribuida gratuitamente entre los mendigos, llegados de los cuatro puntos cardinales de Marruecos para asistir a las nupcias reales que han tenido efecto hoy.

El Congreso de Aeronáutica.

Será estudiada una interesante ponencia para llegar a un convenio iberoamericano.

MADRID, 29.—A las diez de la mañana de hoy se abrió la sesión plenaria del Congreso de Aeronáutica, bajo la presidencia del ministro de Estado, a quien acompañaba el infante don Alfonso y el ministro de Gracia y Justicia.

El secretario, señor Fernández Villaverde, leyó el acta de la sesión anterior, que fué aprobada.

El señor Pérez de Seoane propuso algunas modificaciones en el régimen de cartas marítimas y radiogonómicas.

La contestó por la delegación española el señor Carranza, mostrándose conforme con sus manifestaciones.

El ministro de Estado ofreció que la propuesta pasaría a estudio de la Comisión Permanente.

Se repartieron a continuación entre los congresistas copias del discurso leído en la apertura de Tribunales por el ministro de Gracia y Justicia, que, como se recordará, versó sobre Derecho aéreo.

El ministro de Estado hizo grandes elogios de dicho trabajo jurídico.

El ministro de Gracia y Justicia dirigió un saludo a los congresistas, manifestando su interés por los asuntos de que constaba el orden del día de hoy.

Se puso a discusión la ponencia presentada por el señor Cárdenas sobre un acuerdo comercial aduanero y de transportes iberoamericano, para el suministro recíproco de materias elaboradas del Congreso aeronáutico que, unidas al Reglamento de navegación aérea, nomenclatura y anotación aeronáutica, constituyan un convenio iberoamericano.

La ponencia, que defendió admirablemente el señor Cárdenas, quedó aprobada sin discusión.

El ministro de Estado señaló la gran importancia de dicha ponencia, y dijo que el Congreso debe estudiarla con interés.

El ministro del Uruguay se mostró de acuerdo con las manifestaciones del señor Yanguas.

Dijo que, como no se sabía todavía si estas aspiraciones serían acogidas en un convenio general, o en piezas separadas, convendría recabar de los respectivos Gobiernos las debidas autorizaciones para que los acuerdos cristalizaran y pudiesen ser llevados a la práctica.

Se ocupó también de la propuesta de enviar pilotos instructores españoles a los países americanos, diciendo que para esto hacía falta la debida protección económica.

Habló después el ministro del Perú, para demostrar la conveniencia del intercambio de pilotos.

El ministro de la Argentina habló también brevemente, recogiendo algunas frases que en elogio de su país habían sido pronunciadas por el ministro peruano y elogiando la cordialidad existentes en las Repúblicas de América.

El señor Las Peñas, de la delegación española, leyó un trabajo documentado sobre el desarrollo de la aeronáutica civil y militar, el establecimiento de aeródromos, el record mundial y otros datos de carácter técnico.

El señor Zuloaga, de la delegación argentina, tuvo frases de elogio para el trabajo leído por el señor Las Peñas.

Después de unas breves frases del señor Herrera, se levantó la sesión poco después de la una de la tarde.

Excursión a Getafe.

Por la tarde los congresistas de Aeronáutica se trasladaron a Getafe con objeto de visitar la fábrica

Del Gobierno civil.

La subasta de las obras del ferrocarril Huelva-Ayamonte.

Una felicitación del alcalde.

Aprovechando la circunstancia de encontrarse en el edificio donde se hallan instaladas las oficinas de Hacienda, adonde fué para tratar de asuntos relacionados con el Ayuntamiento, y de los que se da cuenta en la sección correspondiente, el alcalde, señor Vega Lamera, visitó ayer mañana al nuevo secretario del Gobierno civil, don Juan José López Dóriga, a quien felicitó efusivamente por su merecido y reciente nombramiento.

Visitas al gobernador. El presidente de la Cámara Oficial Agrícola, don Fernando Barreda, visitó ayer mañana al gobernador civil, a quien dió las gracias por haber aceptado las circulares de la Cámara Agrícola y que se relacionan con la manera de combatir los incendios en los montes públicos.

También hablaron con el señor Oreja Elósegui el alcalde de Campargo y el señor Semprún, hijo del gobernador civil de Madrid.

Subasta aplazada.

Según telegrama de la Dirección general de ferrocarriles, recibido ayer en el Gobierno civil, la subasta para la construcción de las obras del ferrocarril Huelva-Ayamonte, que estaba anunciada para el día 30 del actual, ha sido aplazada hasta el día 16 del próximo mes de noviembre.

NOTICIAS DEL EXTRANJERO

Por injurias a un ministro.

PARIS.—El Tribunal de Corrección ha condenado a un año de prisión y al pago de 1.000 francos de multa a Charles Maurras, director de «La Acción Francesa», por injurias al ministro del Interior. Pidiendo que se limite la cosecha de azúcar.

LA HABANA.—Una Comisión de productores de azúcar ha pedido al Gobierno que sea limitada la próxima cosecha a cuatro millones y medio.

Un telegrama de Coste.

PARIS.—En la Dirección general de Aeronáutica se ha recibido el siguiente telegrama del aviador Coste:

«Hemos aterrizado en Jask (Persia) después de treinta y dos horas de vuelo.

Hemos tratado de llegar a Chardvar, pero la noche nos obligó a regresar.»

¿Se solucionará la huelga minera?

LONDRES.—Parece que las negociaciones para solucionar la huelga minera van por buen camino, por la intervención de las Trades Unions cerca del Gobierno y de los Sindicatos mineros.

Hay fundadas esperanzas de que el conflicto pueda arreglarse en breve.

Conferencia hidrográfica.

MONTECARLO.—Ha comenzado la Conferencia internacional de hidrografía, hallándose representadas veintitrés naciones.

El conflicto de los matarifes.

Sigue la presentación de personal.

MADRID, 29.—El alcalde dijo a los periodistas que sigue admitiendo a trabajar en el Matadero al personal declarado en huelga que se presenta espontáneamente, aunque haciendo una selección en las admisiones.

de construcciones metálicas, donde también se construyen aparatos de aviación.

También formó parte de la excursión el general Primo de Rivera, a quien acompañaban los ministros de la Guerra, Marina y Estado y el alcalde de Madrid.

Fueron recibidos por el Consejo de Administración de la fábrica, encontrándose allí también los aviadores Franco, Ruiz de Alda, Gallarza y Estévez.

El presidente y sus acompañantes visitaron las instalaciones, elogiándolas y felicitando al director.

Luego fueron obsequiados con un «lunch».

Sesiones municipales.

Se da cuenta de una carta del cardenal Reig y de un telegrama del embajador de Cuba.

LA REUNION DE LA PERMANENTE

Se reunió ayer, a las cinco y media de la tarde, la Comisión municipal Permanente, bajo la presidencia del alcalde don Rafael de la Vega Lamera, con asistencia de los vocales señores Pino, Negrete, Agudo, Moreno, Villa, García Gutiérrez y Solís Cagigal.

También asiste el interventor interino don Norberto Bacigaluri. Por el secretario de la Corporación municipal, don Pedro Bustamante, se da lectura del acta de la sesión anterior, que es aprobada por unanimidad.

Asuntos del despacho. Se da lectura de la siguiente carta del cardenal Reig:

«Señor alcalde de Santander. Muy señor mío: Correspondo a su bondadoso telegrama que en nombre de esa católica ciudad me ha dirigido con motivo del III Congreso Eucarístico Nacional, y me es muy grato expresar a usted y a esos vecinos mi complacencia y mi gratitud junto con la de los congresistas.

Reconociéndome, señor alcalde, con afecto salud y bendice a todos su atentísimo capellán en Cristo, Cardenal Reig.»

La Corporación queda enterada.

Se da lectura de un expresivo telegrama del embajador de Cuba en España rogando al alcalde que acepte y transmita al ilustre Ayuntamiento el testimonio de su reconocimiento profundo por la expresión generosa y fraternal de condoleencia ofrecida por el pueblo de Santander, tan ligado a Cuba por todo género de vínculos morales, con motivo de la terrible desgracia sufrida por aquel país.

Para la Ponencia de Hacienda un escrito de la Junta organizadora del monumento nacional al marqués de Estrella pidiendo que el Ayuntamiento de Santander colabore en dicha obra.

El Comité permanente del Homenaje al Mutilado de Africa agradece la favorable acogida que esta Comemoración dispensa a idea tan patriótica.

El director de Caminos, Paseos y Arbolados, don Miguel Casades, aconseja la conveniencia de que se zaque a subasta el derribo de cinco grandes árboles secos, de la clase chopo, que existen al final de la Alameda de Oviedo y cuyo derribo es muy urgente y necesario.

Queda enterada la Comisión Permanente de la resolución de la Junta Vitivinícola, que cree impropio aconsejar al Gobierno el aplazamiento de una reciente disposición que, a petición del de Pielagos, se había solicitado por este Ayuntamiento.

Se da cuenta de haberse presentado un recurso de apelación contra la sentencia dictada contra el Ayuntamiento en el pleito seguido por don Antonio Pérez del Molino, por no conformarse éste con aquella por no hacer expresa condenación de costas.

El presidente de la Audiencia remite la sentencia recaída en el pleito contenido-administrativo promovido por don José Sánchez Díaz respecto a unos terrenos de la Avenida de la Reina Victoria, asunto del que ya tienen conocimiento nuestros lectores.

El industrial don Timoteo Fernández Herrero pide la reposición de un acuerdo por el que se le negó la necesaria autorización para construir un matadero industrial en la Albericia, a fin de poder recurrir. Conocido el informe del señor secretario, se acuerda desestimar el escrito.

Se da lectura del informe de los letrados municipales respecto al pago que deben satisfacer por arbitrio de inquilinato los Colegios Cantabro y Sagrados Corazones. Dicho informe aconseja que se les equipare con lo que satisfacen las fondas.

El señor Moreno pide que se les equipare a los que desempeñan en su casa alguna profesión, señalándose como industria exclusivamente las habitaciones destinadas a la enseñanza.

Se acuerda que pase a la Ponencia de Hacienda, para que ésta haga una nueva calificación de acuerdo con la propuesta del señor Moreno.

Se da cuenta del resultado de la subasta celebrada en el Ayuntamiento de los atributos abandonados en el cementerio de Ciriego, concediéndose en definitiva al vecino de esta ciudad don José Cobo Terán.

Despacho ordinario. REEMPLAZOS. Se acuerda conceder una prórroga de incorporación a filas de primera clase al mozo Bernardino Martínez Calvo, número 370 del alistamiento y reemplazo actual.

INTERVENCION. Se da lectura de los informes del interventor respecto a la existencia de consignación para las reparaciones necesarias del lavadero público instalado en el barrio de La Pereda, del pueblo de Cueto.

—De la no existencia para el pago de una maestra auxiliar de la escuela nacional de Peñagastillo, no habiendo consignación tampoco para el pago de la energía eléctrica de treinta y cuatro focos instalados de más en la línea del tranvía, desde Molinedo a Cuatro Caminos.

Después de intervenir los señores Solís Cagigal y Pino se acuerda que pase este último asunto a la Comisión de Policía.

PONENCIA DE HACIENDA. Se acuerda acceder a la petición de doña Agustina Laza, doña Ignacia Lavín y doña Agustina Villasañan, que solicitan la modificación de su cuota de inquilinato.

PONENCIA DE OBRAS. Se autoriza a don Isidoro del Campo para convertir en piso la bohardilla existente en la casa número 10 de la calle de Pírrinos.

—A don Enrique Cantera, para ampliar una sobrefachada en la planta baja de la casa número 17 de la calle de San Francisco.

—A don Joaquín Escudante, para construir una vivienda dentro de la huerta de su propiedad, situada en la calle de Magallanes.

—A don Valentín Prado, para construir una casa de familia en un terreno situado al Norte de Sánchez de Porrúa, lindando con el camino que conduce a Polio (Cueto).

Se da lectura de las cuentas de obras realizadas por administración de los días 9 al 22 de octubre y que importan 1.640 pesetas.

El presupuesto. La Comisión de Hacienda presenta para su aprobación el presupuesto ordinario para el próximo ejercicio, que queda sobre la mesa para estudio de los señores concejales.

Después del despacho. Los vecinos y propietarios de la calle de la Enseñanza envían una instancia al Ayuntamiento en la que recuerdan que desde hace muchos años viene verificándose en el cruce de las calles de la Enseñanza y Riva Agüero un mercado semanal de carbón vegetal, leñas y cerdos, lugar que si hace muchos años, por falta de urbanización, era apropiado para este objeto, no lo es ahora, en el que se han construido edificios de importancia y se han instalado centros curativos.

Como consecuencia, piden que el Ayuntamiento acuerde la supresión de dicho mercado o su traslado a otro lugar apartado del centro de los barrios en que pueda causar molestias o perjuicios.

Así se acuerda, conviniéndose en que en lo sucesivo dicho mercado se celebre en el Verdoso, pero no permitiéndose la asistencia al mismo más que a los vendedores que vengan de los pueblos.

Y no habiendo más asuntos de que tratar se levanta la sesión a las seis y media de la tarde.

LA REUNION DEL PLENO. Terminada la reunión de la Comisión Permanente, se celebró el Pleno.

Es presidida también por el alcalde don Rafael de la Vega y Lamera y asisten los concejales señores Grinda, Moreno, García Gutiérrez, Pino, Ramos, Negrete, Villa, Agudo, Resines, Fuyo, González, Juste, Sotorrio, Seoane, Valle, Solís Cagigal, Sesma, Velasco, Quintola, Huidobro, Cortiguera, Lavín, Pascual, Martín, Martínez, Anieva Escandón y Vega Hazas.

Por el secretario de la Corporación, don Pedro Bustamante, se da lectura del acta de la sesión anterior, que es aprobada por unanimidad.

Asuntos del despacho ordinario.

Se da lectura del expediente instruido contra don Pedro Rioyo, en el que se propone su destitución.

Interviene el señor Vega Hazas, que solicita, después de exponer diferentes argumentos, que quede el asunto sobre la mesa.

Le contestan el alcalde y varios concejales, y sometido el expediente de expulsión a votación nominal, se aprueba por veinte votos contra siete; pero, como no es número suficiente, se aprueba lo propuesto por el señor Vega Hazas y queda el asunto sobre la mesa.

Se confirman los nombramientos hechos por el alcalde, con carácter interino, de los laceros don Maximo García y don Ruperto Sánchez, y atendiendo a un ruego del señor Resines promete el señor Vega Lamera no interrumpir, por ahora, el servicio.

Se confirman, asimismo, los nombramientos hechos para sustituir al personal del cementerio de Ciriego, suspendidos de empleo y sueldo, por un acuerdo de la Corporación.

También se confirman los nombramientos hechos por el presidente del Municipio de algunos empleados de la limpieza pública.

Se acuerda extender las credenciales de los propuestos por la Junta Calificadora de aspirantes a destinos públicos para los cargos de porteros, conserjes, empleados, barrenderos y jardinero mayor.

Se confirma el castigo de dos meses de suspensión de empleo y sueldo impuestos a don Francisco San Emeterio y don José García, siendo apercibido el primero de que, en caso de reincidencia, será expulsado, y quedando el segundo sujeto al resultado del nuevo expediente.

Se acuerda no personarse en la apelación formulada por don Eduardo Diestro Cacho ante la Sala de lo Contencioso-Administrativo del Tribunal Supremo contra sentencia dictada por el Tribunal provincial, en la que se le reemplaza la forma en que se había de jubilarse.

Se aprueban varias transferencias de crédito, siendo cambiada una de ellas, que tiene por objeto el que los arquitectos acudan a la Exposición de la Ciudad y de la Vivienda, por el señor Solís Cagigal, por interesantísimas razones que aduce, entre otras, lo inexplicable que resulta que para asistir a una Exposición se haga una transferencia de una consignación para traslado de los Juzgados y que no se conozcan los proyectos que los arquitectos montañeses han de exhibir en el Concurso a celebrar.

Se acuerda la urbanización parcial de la bajada de «Desembarros» y se aprueba la gestión del alcalde en las operaciones efectuadas con los fondos municipales de los presupuestos y ambas zonas.

Se examinan y aprueban las bases adicionales de la recaudación afianzada, modificándose, entre otras, la del tanto por ciento que debe ponerse como fianza.

Se determina la forma de llevar a cabo la exacción del resargo del 5 por 100 como cuota complementaria sobre las bebidas envasadas.

Se lee, artículo por artículo, el Reglamento de técnicos municipales y, después de introducirse algunas modificaciones, queda aprobado hasta su artículo 16, que trata de la aplicación de los quinquenios, en cuyo momento, y dada la complejidad del asunto, se deja pendiente la discusión hasta el próximo martes, levantándose la sesión a las nueve y media de la noche.

ALBERICO PARDO RAYOS X Para diagnósticos y tratamientos. Diatermia. Rayos ultravioletas (tratamiento especial del raquitismo). Electrodiagnóstico y electroterapia. ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS. Consulta de once a una y media. Ribera (Al lado del Artiso: palacio de Correos) Telef. núm. 32-98

Espectáculos. Teatro Pereda.—Compañía Rambal. Hoy, a las seis y media, última representación de la comedia de emoción, en tres actos, prólogo y epílogo, «La leyenda del castillo».

A las diez, única representación en la temporada del drama en tres actos y cuatro cuadros, titulado «Juan José».

Teatro Pereda.—Compañía Rambal. Hoy, a las seis y media, última representación de la comedia de emoción, en tres actos, prólogo y epílogo, «La leyenda del castillo».

A las diez, única representación en la temporada del drama en tres actos y cuatro cuadros, titulado «Juan José».

Teatro Pereda.—Compañía Rambal. Hoy, a las seis y media, última representación de la comedia de emoción, en tres actos, prólogo y epílogo, «La leyenda del castillo».

A las diez, única representación en la temporada del drama en tres actos y cuatro cuadros, titulado «Juan José».

Teatro Pereda.—Compañía Rambal. Hoy, a las seis y media, última representación de la comedia de emoción, en tres actos, prólogo y epílogo, «La leyenda del castillo».

A las diez, única representación en la temporada del drama en tres actos y cuatro cuadros, titulado «Juan José».

Teatro Pereda.—Compañía Rambal. Hoy, a las seis y media, última representación de la comedia de emoción, en tres actos, prólogo y epílogo, «La leyenda del castillo».

A las diez, única representación en la temporada del drama en tres actos y cuatro cuadros, titulado «Juan José».

Teatro Pereda.—Compañía Rambal. Hoy, a las seis y media, última representación de la comedia de emoción, en tres actos, prólogo y epílogo, «La leyenda del castillo».

A las diez, única representación en la temporada del drama en tres actos y cuatro cuadros, titulado «Juan José».

Teatro Pereda.—Compañía Rambal. Hoy, a las seis y media, última representación de la comedia de emoción, en tres actos, prólogo y epílogo, «La leyenda del castillo».

A las diez, única representación en la temporada del drama en tres actos y cuatro cuadros, titulado «Juan José».

Teatro Pereda.—Compañía Rambal. Hoy, a las seis y media, última representación de la comedia de emoción, en tres actos, prólogo y epílogo, «La leyenda del castillo».

A las diez, única representación en la temporada del drama en tres actos y cuatro cuadros, titulado «Juan José».

Gran Ópera.—Hoy, a las seis, hasta las diez, «Brujas y duendes», cómica, en dos partes; «La eterna cuestión», en sustitución de «La esposa de la Pradera», comedia de ambiente moderno, por Eleanor Boardman y Melocin Mac Gregor.

Mañana, gran maldad infantil. Ópera Bonifaz.—Hoy, de seis a diez, «El hombre de las tres caras» (continuación de la serie) y una cómica.

Se necesita persona solvente para encargarse representación importante casa recaudadora de neumáticos. Dirigirse con referencias, apartado 66. SAN SEBASTIAN.

Una excelente idea. El monumento al marqués de Valdecilla.

La Casa de América en Santander ha tenido una idea que reputamos de excelente y digna de apoyo: a de iniciar una suscripción para tributar un homenaje en vida al insigne benefactor montañés don Ramón Pelayo, marqués de Valdecilla.

En lo que no estamos conformes —y discúlpensen la franqueza en gracia a la sinceridad— es en que sea una estatua lo que se levante frente al grupo escolar para honrar las virtudes del esclarecido montañés.

Nosotros creemos que estaría más en consonancia con la calidad de su obra altruista la erección de un verdadero monumento, construido con la ayuda entusiasta de todos los montañeses.

Y consignada esta opinión, vamos a completarla con lo que nosotros pensamos en cuanto al lugar del emplazamiento.

A nuestro juicio, ningún sitio más adecuado que la entrada principal del edificio que, con el producto de la suscripción abierta a tal fin, se propone levantar el Magisterio en los terrenos que hoy ocupa la Exposición. Una gran escalinata daría acceso al monumento desde la Alameda segunda, ese lugar admirable, tan olvidado por los santanderinos, y tan desatendido, acaso por esto, por la Corporación municipal.

Forma de llevar a cabo el proyecto muy sencilla. Que la Diputación y todos los Ayuntamientos se sumaran a la suscripción para que el monumento fuese obra de la provincia entera. Nadie se negaría, naturalmente, a aportar su concurso.

Si es factible la idea, manos a la obra. Sacudamos, aunque sea por una sola vez, nuestra lamentable pereza, y hagamos este monumento, que será un tributo de gratitud hacia el benemérito prócer y un gran honor para todos los montañeses.

T. O.

ROSELIO GARCIA GONZALEZ Especialista Piel-Secretas MEDICINA GENERAL CONSULTA DE 10 A 1 Y DE 3 A 5 Cuesta de Germandad, número 1 Principal derecha.

Dr. García Marañón PIEL Y VIAS URINARIAS Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6 PESO, 9.—Teléfono 21-42

Ateneo Popular Como se había anunciado, ayer se celebró en este importante centro de cultura la inauguración del nuevo local, concurriendo un público numerosísimo, compuesto en su mayoría por obreros de uno y otro sexo.

La presentación del conferenciante, que había de desarrollar el tema «Necesidad de la cultura artística popular», fué hecha por el presidente del Ateneo, don Luciano Malumbres con elocuente palabra.

Después el conferenciante dirigió la suya al público que le escuchó con atención.

Agua de Solares PARA DEFENDER VUESTRA SALUD

Teatro Pereda.—Compañía Rambal. Hoy, a las seis y media, última representación de la comedia de emoción, en tres actos, prólogo y epílogo, «La leyenda del castillo».

A las diez, única representación en la temporada del drama en tres actos y cuatro cuadros, titulado «Juan José».

Teatro Pereda.—Compañía Rambal. Hoy, a las seis y media, última representación de la comedia de emoción, en tres actos, prólogo y epílogo, «La leyenda del castillo».

A las diez, única representación en la temporada del drama en tres actos y cuatro cuadros, titulado «Juan José».

Teatro Pereda.—Compañía Rambal. Hoy, a las seis y media, última representación de la comedia de emoción, en tres actos, prólogo y epílogo, «La leyenda del castillo».

A las diez, única representación en la temporada del drama en tres actos y cuatro cuadros, titulado «Juan José».

Teatro Pereda.—Compañía Rambal. Hoy, a las seis y media, última representación de la comedia de emoción, en tres actos, prólogo y epílogo, «La leyenda del castillo».

A las diez, única representación en la temporada del drama en tres actos y cuatro cuadros, titulado «Juan José».

Teatro Pereda.—Compañía Rambal. Hoy, a las seis y media, última representación de la comedia de emoción, en tres actos, prólogo y epílogo, «La leyenda del castillo».

A las diez, única representación en la temporada del drama en tres actos y cuatro cuadros, titulado «Juan José».

Teatro Pereda.—Compañía Rambal. Hoy, a las seis y media, última representación de la comedia de emoción, en tres actos, prólogo y epílogo, «La leyenda del castillo».

A las diez, única representación en la temporada del drama en tres actos y cuatro cuadros, titulado «Juan José».

Teatro Pereda.—Compañía Rambal. Hoy, a las seis y media, última representación de la comedia de emoción, en tres actos, prólogo y epílogo, «La leyenda del castillo».

A las diez, única representación en la temporada del drama en tres actos y cuatro cuadros, titulado «Juan José».

Sección marítima.

La competencia entre tres puertos.

CRÓNICA

Algunos periódicos extranjeros se ocupan de la enorme competencia entre los puertos de Amberes, Hamburgo y Rotterdam.

La competencia a que aludimos es cada día más intensa, adquiriendo los caracteres de una verdadera lucha comercial que Dios sabe como terminará.

En la actualidad fundándose en la estadística que más abajo publicamos, Rotterdam ocupa el primer lugar, debido, sin duda, a la cantidad de buques carboneros de Alemania que entran en el mencionado puerto holandés.

He aquí la estadística a que aludimos, publicada muy recientemente en diversas revistas profesionales españolas y extranjeras: Amberes: 1928, 8.853 buques, con 14.323.819 toneladas; 1925, 7.430 buques, con 12.690.500 toneladas. Más en 1923, 1.633.319 toneladas.

Hamburgo: 1926, 10.623 buques, con 12.916.686 toneladas; 1925, 10.076 buques, con 12.649.258 toneladas. Más en 1926, 275.693 toneladas. Rotterdam: 1926, 10.492 buques, con 15.558.476 toneladas; 1925, 8.378 buques, con 12.589.971 toneladas. Más en 1926, 2.968.505 toneladas.

Leemos que después de muchos años de paralización en las salidas del puerto de Salónica a Francia, se ha inaugurado recientemente un considerable tráfico de exportación.

Diariamente llegan a Marsella grandes cantidades de cereales de procedencia servia.

A tal extremo ha llegado ese tráfico, que afortunadamente falta tonelaje y decimos afortunadamente por la sencilla razón de que esa escasez de barcos puede amortiguar temporalmente la crisis naviera.

El flete—dice una revista—ha subido hasta duplicarse; comenzaron las operaciones al tipo de 5 y han llegado en pocos días hasta 10.

¡Buena falta hacía que sucediera lo mismo en otros mercados, cada día más enflaquecidos y miserlos!

MECHELIN dirección al mar, mañana, pasado mañana y el martes próximo, de siete a diez de la mañana y de tres a seis de la tarde, haciéndose público para general conocimiento a los navegantes y de los pescadores en particular.

Junta Consultiva de Navegación y Pesca. Hallándose abierto el plazo de elección para vocales de la Junta Consultiva en las clases de armadores de buques de pesca, radiotelegrafistas y fogoneros habilitados, se recuerda a los interesados que dichas elecciones terminan en los días 11, 13 y 15 de diciembre próximo, teniendo a su disposición, en esta Dirección local, los datos que con la misma se relacionan.

Movimiento de buques. Entrados: «Pluto», de Bilbao, con carga general.

«Santa Cruz», de Bilbao, con carga general. Despachados: «San Juan», para Bilbao, en piedra.

«María Santísima», para Castañales, en lastre. «Pluto», para Oporto, con carga general.

«Santa Cruz», para Coruña, con carga general. Observatorio Central. Tiempo de chubascos en el Sur de España y en las costas de Galicia y Cantabria.

Semáforo. Sur fresco; marejada del Noroeste; cielo con calajas; horizontes nubosos.

Telegrama de El Ferrol. Sur fresco; marejada del Oeste; horizontes nubosos y achubascados.

DR. BAKON CIRUGIA GENERAL Y ORTOPEDIA RAYOS X CONSULTA DE 11 A 1 Alameda Primera, Casa del Gran Cinema, principal izquierda.

ECOS DE SOCIEDAD Petición de mano. Por el virtuoso párroco de Vega de Pas, don Bonifacio Angulo, y para su señor primo don Dionisio J. García Bauredo, presidente de la Asociación provincial del Magisterio y culto colaborador nuestro, ha sido pedida la mano de la bella y distinguida señorita Patrocinio Alonso de la Hoz, hija del acaudalado comerciante de esta plaza don Valeriano.

La boda se celebrará en el mes de diciembre próximo. Viajes. Procedente de Reinos ha llegado a esta capital el distinguido médico don Venancio C. Quevedo.

—Se encuentra en nuestra capital, procedente de Madrid, el culto abogado don José M. Baamonde.

—Ha llegado a Santander el distinguido ingeniero don Alfredo Bostarrá, procedente de Bilbao.

—Después de pasar unos días en esta capital han regresado a Costo los distinguidos jóvenes don Luis Gómez y don Higinio González.

ANTONIO ALBERDI DIATERMIA.—CIRUGIA GENERAL Especialista en partos, enfermedades de la mujer y vías urinarias. Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5, Amós de Escalante, 10.—Teléf. 27-74

Dr. José Cortiguera Partos y enfermedades de la mujer. Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5. DAOIZ Y VELARDE, 1, PRIMERO TELEFONO 29-15

ABILIO LOPEZ Especialista en Cirugía y Medicina de la mujer. Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6. BECEDO, 1, 1.º—TELÉFONO 2365

MANUEL S. TRAPAGA Especialista en Piel y Secretas CONSULTA DE 11 A 1 Y DE 4 A 6 TELÉFONO 518 Juan de Herrera, 2, 1.º Izquierda.

Teatro Pereda.—Compañía Rambal. Hoy, a las seis y media, última representación de la comedia de emoción, en tres actos, prólogo y epílogo, «La leyenda del castillo».

ANTONIO ALBERDI DIATERMIA.—CIRUGIA GENERAL Especialista en partos, enfermedades de la mujer y vías urinarias. Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5, Amós de Escalante, 10.—Teléf. 27-74

Dr. José Cortiguera Partos y enfermedades de la mujer. Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5. DAOIZ Y VELARDE, 1, PRIMERO TELEFONO 29-15

30 DE OCTUBRE DE 1926

El día en Barcelona.

Reina un violento temporal en la costa

Gran temporal. BARCELONA, 29.—Reina un furore temporal a todo lo largo de la costa...

Por comer setas. Dicen de Granollers que por comer setas se ha envenenado la familia de Miguel Bosch...

CASA RESTEGUI MUEBLES Y DECORACION

Fin de un juicio. Ha terminado la vista de la causa seguida contra Emilio Mayora...

Manifestaciones del gobernador. El gobernador ha dicho a los periodistas que mañana marchará a Huelva...

Dictamen médico. Los médicos han dictaminado que Lora Perelló no pudo inferirse ella la herida que le produjo la muerte...

Buen viaje. Definitivamente mañana saldrán para Madrid, dando comienzo a su excursión a pie...

Petición de dos penas de muerte. Se ha autorizado la celebración en esta capital del Consejo ordinario de plaza...

El fiscal pide la pena de muerte para los dos primeros. Los restantes se hallan en rebeldía.

Las romerías callejas. Un mozo se queda solo pegando puñaladas.

LA CORUÑA, 29.—En la parroquia de Lombre, y con motivo de una romería...

En la Audiencia de Huesca. Se declara loco a un parri-oida.

HUESCA, 29.—En la Audiencia se ha visto la causa seguida contra José Nurol...

Relojería Suiza. Relojes de todas clases y formas en oro, plata, plaqúe y níquel.

Cómo se salvaron los vecinos de un pueblecillo andaluz. Una población ya obscura...

MAÑANA, DOMINGO, EN EL Gran Cinema Matinée Infantil a las once y media

POR LA PATRIA. Historia de espionaje durante la guerra europea, que culmina con un bombardeo de Londres por cien zeplines alemanes.

El lazarrillo de Tormes. Inspirada en la célebre novela de Hurtado de Mendoza.

Gran triunfo de «Pitúsín».

Luego se apoderó de un hacha, destrozando la cabeza a su madre. Cuando salía de la habitación acudieron el padre y otro hermano...

El fiscal pedía para el encartado una pena de muerte, cadena perpetua y ocho años de prisión por los diferentes delitos.

En vista del resultado de la prueba pericial el fiscal retiró la acusación y la Sala ha decidido que al procesado se le reduya en un Maricómio.

El campeón de España ha sufrido el primer tropiezo, empatando a duras penas con el Sabadell.

El segundo puesto se presenta más disputado ya que las veleidades del fútbol pudieran complicar las cosas a la Real Gimnástica...

El próximo encuentro entre el Unión Club y la Gimnástica podrá darnos una orientación.

El Muriedas F. C., a quien este año se creía en baja forma, ha hecho últimamente dos buenos partidos...

En esta región la lucha se presenta interesante, pues prescindiendo del Tolosa, Pasayako y Esperanza...

En esta fecha de campeonato llevan jugados los Clubs de la Federación levantina y en ella la victoria del Valencia sobre el Gímástico...

Poco puede aventurarse, ya que en fútbol pomostear es caer en el abismo del ridículo con gran facilidad.

Figura como deador el Atlético, con seis puntos en tres partidos jugados...

3 de enero de 1923.—Campos de Sport: Arenas, tres tantos, y Racing, uno.

7 de enero de 1923, también en el Sardinero: Arenas, tres, y Racing, dos.

4 de noviembre de 1923.—En Guecho: Arenas, uno, y Racing, dos.

2 de marzo de 1924.—Campos de Sport: Arenas, dos, y Racing, uno.

11 de febrero de 1925.—En Guecho: Arenas, cuatro, y Racing, uno.

19 de marzo de 1925.—Ategorri (campeonato): Arenas, dos, y Racing, dos.

5 de abril de 1925.—Campos de Sport (campeonato): Arenas, uno, y Racing, uno.

6 de septiembre de 1925.—Santo...

Un examen de la situación en los campeonatos regionales.

Empezaremos por nuestra región, cuya marcha normal y escaso interés viene a demostrar claramente el absurdo que supone la confección de su calendario con siete Clubs...

Un campeonato a cuatro vueltas seleccionando los equipos hasta reducirlos a cuatro hubiera sido el mayor acierto.

Prescindiendo de la puntuación, ya que ésta no refleja el estado de los equipos, nos encontramos con el Racing en cabeza...

El próximo encuentro entre el Unión Club y la Gimnástica podrá darnos una orientación.

El Muriedas F. C., a quien este año se creía en baja forma, ha hecho últimamente dos buenos partidos...

En esta región la lucha se presenta interesante, pues prescindiendo del Tolosa, Pasayako y Esperanza...

En esta fecha de campeonato llevan jugados los Clubs de la Federación levantina y en ella la victoria del Valencia sobre el Gímástico...

Poco puede aventurarse, ya que en fútbol pomostear es caer en el abismo del ridículo con gran facilidad.

Figura como deador el Atlético, con seis puntos en tres partidos jugados...

3 de enero de 1923.—Campos de Sport: Arenas, tres tantos, y Racing, uno.

7 de enero de 1923, también en el Sardinero: Arenas, tres, y Racing, dos.

4 de noviembre de 1923.—En Guecho: Arenas, uno, y Racing, dos.

2 de marzo de 1924.—Campos de Sport: Arenas, dos, y Racing, uno.

11 de febrero de 1925.—En Guecho: Arenas, cuatro, y Racing, uno.

19 de marzo de 1925.—Ategorri (campeonato): Arenas, dos, y Racing, dos.

5 de abril de 1925.—Campos de Sport (campeonato): Arenas, uno, y Racing, uno.

6 de septiembre de 1925.—Santo...

Información deportiva.

F. C. sigue su marcha triunfal, obteniendo copiosos resultados. El Sporting, en el último encuentro, también alcanzó una categoría victoriosa...

El Fortuna, y tal vez el Stadium de Avilés, son los únicos equipos que podrían aspirar a clasificarse si las veleidades del fútbol decidieran por suerte en su favor alguna sorpresa.

El campeón de España ha sufrido el primer tropiezo, empatando a duras penas con el Sabadell.

El segundo puesto se presenta más disputado ya que las veleidades del fútbol pudieran complicar las cosas a la Real Gimnástica...

El próximo encuentro entre el Unión Club y la Gimnástica podrá darnos una orientación.

El Muriedas F. C., a quien este año se creía en baja forma, ha hecho últimamente dos buenos partidos...

En esta región la lucha se presenta interesante, pues prescindiendo del Tolosa, Pasayako y Esperanza...

En esta fecha de campeonato llevan jugados los Clubs de la Federación levantina y en ella la victoria del Valencia sobre el Gímástico...

Poco puede aventurarse, ya que en fútbol pomostear es caer en el abismo del ridículo con gran facilidad.

Figura como deador el Atlético, con seis puntos en tres partidos jugados...

3 de enero de 1923.—Campos de Sport: Arenas, tres tantos, y Racing, uno.

7 de enero de 1923, también en el Sardinero: Arenas, tres, y Racing, dos.

4 de noviembre de 1923.—En Guecho: Arenas, uno, y Racing, dos.

2 de marzo de 1924.—Campos de Sport: Arenas, dos, y Racing, uno.

11 de febrero de 1925.—En Guecho: Arenas, cuatro, y Racing, uno.

19 de marzo de 1925.—Ategorri (campeonato): Arenas, dos, y Racing, dos.

5 de abril de 1925.—Campos de Sport (campeonato): Arenas, uno, y Racing, uno.

6 de septiembre de 1925.—Santo...

En T ledo. A la memoria de un aeronauta.

MADRID, 29.—El domingo irán a Toledo los congresistas de aeronáutica.

En la iglesia de San Román renunciarán un homenaje a la memoria del aeronauta portugués Bartolomé Lorenzo de Guzmán...

GORAC UDALLA :— ANIS GORAC COMENDADOR

Ejecución de dos anarquistas. Un cordón de policías rodea la casa del juez.

PARIS.—Telegrafía de Nueva York que el Tribunal Supremo se negó a admitir la revisión del proceso contra los anarquistas italianos...

GORAC UDALLA :— ANIS GORAC COMENDADOR

Los anarquistas norteamericanos protestando contra el fallo, organizaron un monstruoso atentado en el elegante barrio de Manhattan...

GORAC UDALLA :— ANIS GORAC COMENDADOR

Un cordón de policías rodea la casa del juez Webster, que rechazó la apelación de los dos anarquistas...

ANIS UDALLA :— GORAC GORAC COMENDADOR

Brutal agresión. Le pegan y le muerden.

SEVILLA, 29.—La Guardia civil encontró ayer en una casilla de la línea férrea de Huelva...

ANIS UDALLA :— GORAC GORAC COMENDADOR

Por el temporal. Siniestros marítimos.

EL FERROL, 29.—El ayudante de Marina de Rivado comunica que a la entrada del puerto naufragó un vaporcito...

ANIS UDALLA :— GORAC GORAC COMENDADOR

SI DESEA usted tener asegurado su negocio, provéase de un extintor TOTAL u de un grupo B (primera sección).

Segunda vuelta.—Debing Club-Montaña Sport, a las once de la mañana, en el campo de los Arenales.

Segunda vuelta.—Reinoso F. C. Racing Club de Reinoso, a las tres y cuarto de la tarde...

Segunda vuelta.—Granada F. C. Torrelavega F. C., a las once de la mañana, en el campo del Maelcón...

Primera vuelta.—Granada F. C. Torrelavega F. C., a las tres y cuarto de la tarde...

Segunda vuelta.—Reinoso F. C. Racing Club de Reinoso, a las tres y cuarto de la tarde...

Segunda vuelta.—Reinoso F. C. Racing Club de Reinoso, a las tres y cuarto de la tarde...

Segunda vuelta.—Reinoso F. C. Racing Club de Reinoso, a las tres y cuarto de la tarde...

Segunda vuelta.—Reinoso F. C. Racing Club de Reinoso, a las tres y cuarto de la tarde...

Segunda vuelta.—Reinoso F. C. Racing Club de Reinoso, a las tres y cuarto de la tarde...

Segunda vuelta.—Reinoso F. C. Racing Club de Reinoso, a las tres y cuarto de la tarde...

Segunda vuelta.—Reinoso F. C. Racing Club de Reinoso, a las tres y cuarto de la tarde...

Segunda vuelta.—Reinoso F. C. Racing Club de Reinoso, a las tres y cuarto de la tarde...

Segunda vuelta.—Reinoso F. C. Racing Club de Reinoso, a las tres y cuarto de la tarde...

Segunda vuelta.—Reinoso F. C. Racing Club de Reinoso, a las tres y cuarto de la tarde...

En T ledo. A la memoria de un aeronauta.

MADRID, 29.—El domingo irán a Toledo los congresistas de aeronáutica.

En la iglesia de San Román renunciarán un homenaje a la memoria del aeronauta portugués Bartolomé Lorenzo de Guzmán...

GORAC UDALLA :— ANIS GORAC COMENDADOR

Ejecución de dos anarquistas. Un cordón de policías rodea la casa del juez.

PARIS.—Telegrafía de Nueva York que el Tribunal Supremo se negó a admitir la revisión del proceso contra los anarquistas italianos...

GORAC UDALLA :— ANIS GORAC COMENDADOR

Los anarquistas norteamericanos protestando contra el fallo, organizaron un monstruoso atentado en el elegante barrio de Manhattan...

GORAC UDALLA :— ANIS GORAC COMENDADOR

Un cordón de policías rodea la casa del juez Webster, que rechazó la apelación de los dos anarquistas...

ANIS UDALLA :— GORAC GORAC COMENDADOR

Brutal agresión. Le pegan y le muerden.

SEVILLA, 29.—La Guardia civil encontró ayer en una casilla de la línea férrea de Huelva...

ANIS UDALLA :— GORAC GORAC COMENDADOR

Por el temporal. Siniestros marítimos.

EL FERROL, 29.—El ayudante de Marina de Rivado comunica que a la entrada del puerto naufragó un vaporcito...

ANIS UDALLA :— GORAC GORAC COMENDADOR

SI DESEA usted tener asegurado su negocio, provéase de un extintor TOTAL u de un grupo B (primera sección).

Segunda vuelta.—Debing Club-Montaña Sport, a las once de la mañana, en el campo de los Arenales.

Segunda vuelta.—Reinoso F. C. Racing Club de Reinoso, a las tres y cuarto de la tarde...

Segunda vuelta.—Granada F. C. Torrelavega F. C., a las once de la mañana, en el campo del Maelcón...

Primera vuelta.—Granada F. C. Torrelavega F. C., a las tres y cuarto de la tarde...

Segunda vuelta.—Reinoso F. C. Racing Club de Reinoso, a las tres y cuarto de la tarde...

Segunda vuelta.—Reinoso F. C. Racing Club de Reinoso, a las tres y cuarto de la tarde...

Segunda vuelta.—Reinoso F. C. Racing Club de Reinoso, a las tres y cuarto de la tarde...

Segunda vuelta.—Reinoso F. C. Racing Club de Reinoso, a las tres y cuarto de la tarde...

Segunda vuelta.—Reinoso F. C. Racing Club de Reinoso, a las tres y cuarto de la tarde...

Segunda vuelta.—Reinoso F. C. Racing Club de Reinoso, a las tres y cuarto de la tarde...

Segunda vuelta.—Reinoso F. C. Racing Club de Reinoso, a las tres y cuarto de la tarde...

Segunda vuelta.—Reinoso F. C. Racing Club de Reinoso, a las tres y cuarto de la tarde...

Segunda vuelta.—Reinoso F. C. Racing Club de Reinoso, a las tres y cuarto de la tarde...



ENCARNACION Méndez de Larrosa Sombreros para Señora Hernán Cortés, 2. pral.

deración Cantabria, tendrán lugar los exámenes para aspirantes a árbitros.

Las solicitudes pueden enviarse hasta hoy sábado, a las diez de la noche, al domicilio del Colegio, Marina, 1.

Zamora no actuará en el actual campeonato?

BARCELONA, 29.—Se dice que Zamora dejará de actuar en el campeonato de fútbol, por encontrarse bajo de forma.

También se dice que le ha sido rebajado a 1.500 pesetas mensuales el sueldo de 2.500 que disfrutaba en el Deportivo Español.

EL ARTE CINEMATOGRAFICO

Por los salones cinematográficos.

Lo que hemos visto y lo que veremos.

La semana que hoy expira ha constituido un nuevo triunfo para la Empresa del primer salón cinematográfico santanderino, pues por la pantalla del «Gran Cinema» ha desfilado uno de los programas más selectos que se recuerdan.

Desde «Juventud, divino tesoro», la famosa comedia de la casa «Emelka», proyectada el lunes, hasta «Por la Patria», magnífica historia basada en el espionaje durante la gran guerra, que se exhibió con notable éxito ayer, no cesó ya aristocrática concurrencia del palacio de la cinematografía de recrear su espíritu con las más escogidas producciones del mercado mundial.

El éxito cambió lo constituyó la maravillosa superproducción inspirada en la célebre novela clásica de Hurler de Mendoza «El lazarillo de Tormes», interpretada admirablemente por Carmen Vianca y «Pitúsín», el Chiquilín español, como muy justamente se ha dado en llamarle, y su triunfo ha sido tan resonante, tan rotundo y tan espléndido, que la Empresa, a ruego de numerosas y distinguidas personas, ha decidido reprogramar el próximo domingo, en las secciones de la tarde.

Lo que nos aguarda para la entrante semana por sí sólo se alaba con dar a conocer someramente los títulos y los intérpretes que en el programa a desarrollar han de tomar parte, dejándonos sobradamente relevados de una presentación que juzgamos innecesaria.

El lunes será proyectado el drama de alta emoción «Carne del mar», interpretación de George O'Brien; el martes, la comedia sentimental, triunfo definitivo de la gentil Lee Pacey, «La mujer más bonita del mundo»; el miércoles y el jueves, el colosal drama de aventuras que tiene por escenario las abruptas costas de la Bretaña, «El rey de los corsarios», creación del formidable actor Juan Angelo; el viernes nos deleitará con el drama de ambiente americano «Bajo la máscara», donde el popular «Cayena» triunfa nuevamente, y el sábado nos reserva la agradable sorpresa de «El niño mimado», notable comedia dramática puesta en acción por el extraordinario actor Hoot Gibson.

Por último, y deliberadamente, porque bien merecen ser tratadas aparte, dejamos para final dos cosas, primero la brillante continuación de las matinées infantiles, que han sido uno de los grandes aciertos de la Empresa del Gran Cinema, que presentará mañana, domingo, la magnífica producción «Por la Patria», y luego la continuada y persistente brillante atracción que al notable espectáculo viene prestando el notable sexteto del maestro Gerostyaga, con sus programas selectísimos que le hace cosechar cotidianamente muy justas y merecidas ovaciones.

S. R.

Concursos cinematográficos.

Charada.

—¿No sabes? Cuando salíamos ayer del Gran Cinema se nos acercó el notario y nos dijo: «Cuarta-tercera» el «todo» de su tío. «Primera-segunda» a favor de ustedes. A nosotros, la verdad, no se nos hubiera pasado por las «tercera-primas». Entonces mamá le preguntó: ¿Qué le deja a su otra sobrina Pepita? Y el buen señor respondió: Unas plantas de «tercera-segunda», que era su capricho.



Claire Windsor, la bellísima actriz de la M. G. M., en la película «La isla de los placeres».

Cosas de América.

Un cine original.

Según noticias que hasta nosotros llegan, se va a construir en Brooklyn (Nueva York), un cine en condiciones tales que los espectadores se harán la ilusión de que el local está en pleno aire libre.

Para esta nueva y original sala de proyecciones se ha escogido el estilo italiano. En el interior de la sala, capaz por 2.500 espectadores, se construirá contra el muro del lado derecho la fachada de un palacio italiano, y al lado opuesto, una terraza y la balaustrada de un jardín, en el que habrá árboles que, sin duda, serán de cemento armado, estatuas y una fuente con su juego de agua y toldo.

La pantalla se colocará en una especie de bosque, y la entrada a la sala será igual que la de un pabellón de verano.

El techo será un inmeaso toldo azul tachonado de estrellas, bajo las cuales, y merced a un aparato de proyección, se verán pasar las nubes.

El proyecto de este local es obra de «Laemmle Building Corporation», y el arquitecto que lo realizará, John Ebersson.

Chismorreo cinematográfico.

Rosa de Te.—Muy interesante su iniciativa. Tomamos nota de ella para estudiarla con cariño.

Mariña.—La artista por quien usted pregunta vive actualmente en Los Angeles.

Pedro Montoro.—Ignoramos si esa película ha sido pasada en Santander. Si le interesa a usted mucho el detalle haremos la oportuna averiguación.

C. S.—La poesía dedicada a la memoria de Rodolfo Valentino está hecha de fondo que de forma. De todas maneras, aunque fuese un lechazo de perfección no podríamos publicarla, siguiendo la norma establecida por este periódico de no aceptar trabajos de esta naturaleza. Advertimos en usted una sensibilidad muy intensa. ¿Quiere usted, poniendo con nuestra absoluta reserva, aclararnos su incógnita? Podría usted ayudarnos en la redacción de esta página.

Manuel Pin.—La Casa a que usted se refiere es la Metro-Goldwyn. Gracias por sus piropos.

Las grandes producciones.

«El rey de los corsarios», por Juan Angelo.

El Programa Verdaguier, en su admirable «tour de forces» que le ha colocado a la cabeza de las grandes Empresas que rigen la cinematografía, ha lanzado la magnífica superproducción «El rey de los corsarios», que es una maravilla de arte y de realismo.

Interpretada por el famoso actor Juan Angelo, «El rey de los corsarios» tiene un argumento de gran intensidad que cautiva desde el primer momento la atención del aficionado, proporcionándole las más variadas y amables emociones.

Toda ella se desenvuelve en un ambiente precioso a las aventuras y las escenas de belleza inenarrable se suceden y se renuevan, transportando al espectador a las más variadas regiones y a los más remotos mares en cuyos grandiosos escenarios toma vida uno de los argumentos más genialmente concebidos y más fastuosamente puestos en acción, y para cuyo desenvolvimiento la Casa productora ha movilizad legiones de actores y ha confeccionado riquísimos vestuarios de un valor incalculable.

Ha sido «El rey de los corsarios» uno de los rotundos éxitos cinematográficos de la temporada, sancionado por los críticos más autorizados y por el aval del público, que ha correspondido al esfuerzo realizado llenando durante días y días los salones donde esta notabilísima «film» se ha proyectado.



Cuatro interesantes escenas de la adaptación cinematográfica de la novela «Mare Nostrum», de Blasco Ibáñez, interpretada por Alice Terry y Antonio Moreno y dirigida por Rex Ingram, de la Metro Goldwyn.

Miscelánea cinematográfica.

«El sol de media noche».

Película de la Hispano Americana Films S. A. firmada con todas las magnificencias y lujos del ambiente con que se desenvuelve.

Los protagonistas son una bailarina del Teatro de la Opera Imperial—cuyo rol corre a cargo de Laura La Plante—y un Gran Duque, interpretado por Pat O'Malley. Y alrededor de los dos personajes, se forma la novela de amor, de amor y de fustiosidades...

Laura La Plante, como la soñó el creador de la farsa, muestra «los ojos negros, como las tinieblas, y los labios ardientes como el sol, que por ello era llamada el «Sol de media noche».

Alguna de las escenas, como «La danza de las joyas», es algo que coloca a este film excepcional, por encima de cuantas magnificencias se han proyectado hasta ahora en la pantalla.

De producción española.

Nos enteramos oficiosamente de haber sido vendida la producción de la Goya Film «Boy» para Francia y Bélgica, y de estar en tratos con la Paramount para el resto del mundo.

De ser cierto, nos congratulamos de que una cinta española sea tomada en consideración por el mercado mundial.

«Las entrañas de Madrid».

Para la región de Andalucía fue vendida esta cinta de ambiente madrileño editada y dirigida por Rafael Salvador.

Nueva película.

En la corte se ha pasado en prueba reservadísima la cinta «El cura de aldea», última producción que dirigió para Atlántida Florián Rey.

«La Argentinita» peliculara!

Nos aseguran que a la simpática artista «La Argentinita» se la hicieron ofrecimientos por una casa americana, para ser contratada en calidad de «estrella» del cine.

Esta rechazó el contrato que la ofrecían de 4.000 dólares por semana.

Ingresos de una película.

«Pontemkin», la película elaborada en tierras soviéticas, ha sido vendida en la Europa Central en las siguientes cantidades: Alemania, 4.000 dólares; Estados Bálticos, 2.500; Austria, 2.500; Checoslovaquia, 3.500; Escandinavia, 4.000 y una Casa alemana garantiza 16.000 por los derechos por Inglaterra.

«El gran desfile».

Continúa el éxito de la monumental película «El gran desfile», que se exhibe en el Astor, interpretada por

el conocido actor John Gilbert y la simpática actriz Renée Adorée. El éxito de esta película que ha batido todos los records y sigue llenando el teatro a diario significa para sus productores un magnífico beneficio, pues hasta la fecha para ya de un millón de dólares la suma recaudada.

Trasiego de artistas.

Dicen de Londres que Ossi Osawida, la artista alemana, acaba de firmar un contrato con una gran casa americana.

Exactamente lo mismo se dice de Ellen Richter.

Se dice también, que una importante casa productora americana, famosa por sus películas sensacionales y de episodios, trata de obtener el concurso de Harry Piel.

«La isla misteriosa».

Hunt Stromberg se dispone a realizar «La isla misteriosa», basada en la novela de Julio Verne, cuyas escenas submarinas serán hechas por Benjamin Christianson por el procedimiento «tecnicolor» y de las que se espera que constituyan la nota sensacional de este «film» que será lanzado a principios del año próximo, o tal vez antes.

Los principales intérpretes de esta película serán Lionel Barrymore, Conrad Nagel y Sally O'Neill.

La casa editora será la «Metro-Goldwyn-Mayer».

Mae Murray, en «La viuda alegre».

Mae Murray y la originalidad van siempre de la mano, y así la esperamos ver siempre sus numerosos admiradores; por este motivo, cada producción de esta exquisita artista atrae al teatro una legión de ellos.

Sin embargo, en «La viuda alegre», la originalidad de Mae se expresa en forma muy distinta que hasta ahora. El papel de la pequeña bailarina pueblerina que se ve súbitamente y por un cúmulo de circunstancias convertida en la mujer más rica de todo el país, es interpretado por Mae con sin igual maestría, y llega al corazón del público, haciéndole sentir con ella sus alegrías y sus penas. «La viuda alegre» ha sido dirigida por Erich von Stroheim, y acompaña a Mae el eximio actor John Gilbert, que interpreta a la perfección el papel del alegre y caballeroso príncipe Danilo.

Una película del malogrado actor Rodolfo Valentino.

Un clamoroso éxito constituye cada día la penúltima creación de Rodolfo Valentino.

«El águila negra», película de asunto entretenido y de una fina fantasía amorosa que permite desarrollar sus cualidades de galán joven a Valentino.

«El Gran Galeoto» en película.

Jorge K. Arthur, célebre actor inglés y uno de los miembros más activos del elenco de la Metro-Goldwyn-Mayer, ha sido elegido para representar el papel del niño bien «Pepito» en la conocida obra del insigne dramaturgo español don José Echegaray, «El gran Galeoto». La dirección de este interesante drama correrá a cargo del notable director John M. Stahl, y los papeles principales serán interpretados por dos de los más grandes artistas de la pantalla, Ramón Navarro y Alice Terry, según nos anuncia Irving C. Thalberg, uno de los gerentes de la compañía.

En «Pepito» de «El gran Galeoto» tendrá que representar el papel de un muchacho elegante y afeminado, de la sociedad madrileña, que tiene siempre algún chisme que contar.

A propósito de esta película, nos comunican de Culver City, que el decorado que se está preparando para la misma será uno de los más grandiosos y más genuinamente españoles que se hayan presentado hasta la fecha. Algunos de ellos están ya montados pues las primeras escenas empezarán a filmarse hoy, 30, o mañana.

Vea usted todos los sábados en esta página nuestros concursos cinematográficos, que seguramente han de ser de su agrado.

Carne de Mar

La película de las grandes emociones, por GEORGE O'BRIEN y BILLIE DOVE, se proyectará el lunes, día de Todos los Santos, en el GRAN CINEMA

En la familia cinematográfica Fox hay muchos artistas de elevada posición social.

Los artistas y actores de los estudios Fox, en Hollywood, California, incluyen muchachas y jóvenes de elevada posición social, muchos de los cuales descienden de familias aristocráticas y de buena posición. El arte cinematográfico ha progresado en tal forma que muchos jóvenes de ambos sexos nacidos y educados en América lo consideran como un medio de expresar sus impulsos artísticos y obtener un empleo superiormente retribuido y que verdaderamente aumenta su posición en la sociedad.

Indudablemente, los artistas cinematográficos que logran éxito, alcanzan un rango en sociedad de tono especial. Sin perder el prestigio de la familia que puedan traer consigo el cine, todavía lo realizan con la celebridad y popularidad que quieren. Artistas célebres tales como Magde Bellamy, Olive Borden, Aina Rubens, Margaret Livingston, George O'Brien, Tom Mix, Edmundo Lowe, y otros, ocupan los lugares más prominentes en el mundo social, no solamente de Hollywood, sino de América entera. Se les reconoce como grandes artistas y son recibidos con toda clase de atenciones donde quiera que se presentan. En el propio Hollywood son objeto de muestras de admiración en las calles, en los teatros y en cualquier parte donde el público se da cuenta de su presencia, y son los huéspedes más distinguidos en todas las fiestas públicas o particulares.

Entre las estrellas de la Fox que proceden de las mejores familias se encuentran la señorita Magde Bellamy, cuya familia es una de las más antiguas de América, y de origen francés. La señorita Olive Borden pertenece a una de las familias más aristocráticas del Estado de Virginia, en América, un estado que se ha distinguido siempre por su distinción social. La familia de Mr. George O'Brien figura entre las mejores del Oeste de América. Su padre es un alto empleado de California, prefecto de policía de la gran ciudad de San Francisco y agente del Gobierno de los Estados Unidos en muchos asuntos.



Greta Garbo, caracterizada para el papel principal de la obra de Blasco «La tierra de todos», consulta la báscula para averiguar el peso de su deliciosa persona a su llegada a los Estados Unidos.

Nuestros concursos. Para los descansos.

¡Sí, queridos concursantes, que habéis acudido en proporciones fantásticas con soluciones para la charada de nuestra última página! La solución era: «Creta Garbo». Ni uno solo de cuantos habéis acudido se ha equivocado.

¡Qué gran cosa que no podáis también ir todos gratuitamente durante una semana al Gran Cinema!

Pero, en fin, ya que esto es imposible, sabed que, en el oportuno sorteo, ha resultado favorecido el cupón enviado por Angelita B.

Esta lectora puede pasar en el día de hoy por esta Administración a recoger el pase del Gran Cinema, de nueve a una y de tres a siete.

Y hasta la próxima semana. Le conviene a usted anunciar en EL PUEBLO CANTABRO. Su gran circulación en Santander y la provincia, le garantiza a usted el éxito de sus reclamos.

Concursos Cinematográficos de EL PUEBLO CANTABRO

CUPON NUM 5

Solución _____

Nombre _____

Contraseña _____

Concursos Cinematográficos de «El Pueblo Cantabro»

CUPON NUMERO 5

Solución _____

Nombre del concursante _____

Contraseña a _____

De nuestros corresponsales.

Información de la provincia.

Crónica de Torrelavega.

Los locales para las oficinas de Correos.

El próximo día 4 de noviembre viene el plazo para ofrecer al Estado locales donde instalar las oficinas de Correos y vivienda para el administrador, por los cuales pagará 2.000 pesetas anuales de renta.

resante particular; pero ignoramos que se hagan gestiones para buscar local adecuado y céntrico donde instalar las oficinas de Correos.

Nosotros cumplimos con nuestro deber insistiendo sobre el particular; así, cuando vengan las consabidas protestas y lamentaciones, podremos decir muy alto que no será porque dejáramos de dar la voz de alerta.

F. C.

"EL PUEBLO CANTABRO" EN TORRELAVEGA

Del Ayuntamiento.

El jueves último, a las seis y media de la tarde, celebró sesión extraordinaria la Comisión municipal Permanente, presidida por don Fermín Abascal Mazón, alcalde accidental, asistiendo a la misma los señores tenientes de alcalde don Ramón Peña y don Pedro M. Gómez; concejales, don Ignacio Martínez y don Onofre Rubin; interventor señor López Llana y secretario interino señor Moreno.

Los asuntos motivaban la sesión celebrada para este día uno, la comisión y aprobación del Proyecto municipal ordinario, para el ejercicio de 1927, en virtud del presupuesto presentado por Secretaría, siendo aprobado previo trámite de la sesión, acordándose su exposición al público para examen y votación, antes de someterse a la aprobación definitiva del Pleno, y el otro, el resolver el asunto de reposición que contra el señor don Manuel Álvarez, por haberse negado la autorización para poner un puesto para la venta de carne fresca en el pueblo de Barcena, acordándose, con vista del expediente del letrado e informe del inspector municipal de

dad; aprobar el expediente que ha de remitirse a Madrid, al fin de solicitar el apoyo del Estado para la construcción de otro grupo escolar, y nombrar a los concejales don Pascual Camallos y don Fermín Abascal para tratar, de acuerdo con la Comisión pro-biblioteca popular, de la implantación de la misma.

RICARDO LÓPEZ GONZÁLEZ MEDICO-DENTISTA Consulta de 10 a 1 y de 3 a 6. Calle Ancha, 4, 1. TORRELAVEGA

La sesión fue presidida por el alcalde accidental don Fermín Abascal, asistiendo los concejales señores Martínez, Ponda, Peña, Canales, Ramón Pabellón, Villar, Reica, Caviedes, Rubin, Herreros, M. Gómez, interventor señor Llana y secretario señor Moreno Fernández de la Reguera.

En su presidencia dió posesión al concejal don Carlos Ponda, del que hizo grandes elogios, y considerando que la Corporación municipal contaba desde ayer con un elemento positivo más, ya que el señor Ponda había demostrado

penitenciario de la Catedral de Santander.

También habrá procesión por el interior del templo.

Dichas fiestas tienen relación con las de los Jueves Eucarísticos.

De todas ellas nos ocuparemos oportunamente.

Los que regresan.

De su viaje a París y Londres, han regresado nuestros queridos amigos don Cosme Varela, don Buenaventura García y don José Carrero.

Bien venidos.

El Centro Carlos García (Antigua de San Martín) Café, vinos y licorosa.—Especialidad de la Casa COMIDAS ECONÓMICAS Santa Clara y Ruelasal.—Teléf. 13-25.—SANTANDER

DESDE CABEZON DE LA SAL

Oposiciones escolares suspendidas.

No podemos pasar sin la más enérgica protesta el que por culpa de los maestros del Ayuntamiento de Ruente hayan fracasado los laudables propósitos de aquel Municipio de estimular a los niños a la constancia en el estudio, mediante la creación de premios que han de ser ganados en reñidas oposiciones escolares.

En estas columnas fué reseñado por nosotros aquel examen de gramática memoria celebrado en Ruente el 14 de julio del año anterior, bajo la presidencia del entonces inspector de esta Zona don Daniel Luis Ortiz y con asistencia de la Junta local de Primera Enseñanza.

En uno de los Bancos de esta villa están depositadas diez libretas de otros tantos niños a quienes, por su saber y aplicación, les fueron otorgados premios por valor de trescientas veinticinco pesetas, si mal no recordamos; mas otros premios, que fueron entregados a los niños en metálico.

Todos los elogios nos parecieron poco hacia el secretario del Ayuntamiento de Ruente, de quien partió tan feliz iniciativa, que fué aprobada por aquella Corporación.

En sus presupuestos consignaba también el citado Ayuntamiento la misma cantidad que en el año anterior para éste; pero he aquí que cuando a fin de curso iba a fijarse la fecha para la celebración de este nuevo concurso, surgieron discrepancias entre algunos de los maestros, y cuando se reunía la Junta local, convocada por la inspectora para dar cuenta del estado de las escuelas en su visita de inspección, aprovecharon los reunidos aquel momento para abordar el asunto referente al concurso escolar, y la señorita Carrotero fué testigo de aquella escena, que nosotros consideramos desahuciable, en que el maestro de Ruente primero, su esposa después y el maestro de Ucieida en un momento, razonaba a su manera exhortando su asistencia al acto exhortándose en una serie de consideraciones encaminadas a combatir la forma en que tales oposiciones iban a celebrarse. Este maestro decía en su escrito que el presentaría los exámenes y ceho alumnos que figuraban en matrícula y no aquellos que estuviesen en condiciones de ser presentados, como se le pedía. El de Ruente amenazaba con no presentar ninguno y el propio haría su esposa, maestra del mismo pueblo.

Lo equitativo para estos pedagogos era que el concurso se celebrase por escuelas, porque en la otra forma exponíanse alguno a no llevar un sólo premio para sus discípulos. Esta es la verdad desnuda del caso. Es muy de hacer notar que los favorecidos en el concurso del año anterior fueron en su mayoría de las escuelas de Barcenillas y se corría el peligro de que este año ocurriera lo propio, porque el maestro de Ucieida, nombrado interino, llegó muy avanzado el curso; el de Ruente merece capítulo aparte y no tardaremos en tratar esta cuestión, que tiene seriamente preocupados a todos los vecinos de aquel pueblo. El caso vergonzoso es que las oposiciones escolares en Ruente han quedado definitivamente suprimidas

por este año, y lo que es mucho peor, que probablemente no se vuelvan a celebrar otras; porque el Ayuntamiento quiere, por lo visto, ahorrar y se aprovecha para ello de la disconformidad de los señores maestros referidos.

Se viene hablando mucho de las condiciones pedagógicas de los locales; pero bueno sería también examinar otra clase de condiciones pedagógicas, porque nos duele tener que hacer público que en Ruente se termina con la mejor obra que hemos visto, porque los obligados a defenderla se encargan de destruirla.

Se han suprimido, repetimos, las oposiciones escolares en Ruente.

Caiga la responsabilidad moral, ya que otra no puede ser, sobre los culpables.

Petición de mano.

Al actuario del Juzgado de Cabuérniga, don Antonio Paz, persona que goza de muchas simpatías en aquel valle, le ha sido pedida la mano de su bellísima hija la encantadora señorita Oliva Paz, culta maestra interina del pueblo de Ucieida, para nuestro muy querido amigo el distinguido joven de este pueblo y competente secretario del Ayuntamiento de Mazcuerras, don Manuel Díaz Espiga.

Con tal motivo se han cruzado valiosísimos regalos entre los futuros esposos, cuyo enlace matrimonial se celebrará muy en breve.

Nuestra entusiasta felicitación por anticipado.

El corresponsal.

Omnibus 20 asientos, se vende barato. San Francisco, 33.

DESDE LIERGANES

Bautizo.

Por el virtuoso sacerdote don Luis Carreras, fué bautizado en la tarde del día 28 un hermoso niño hijo de nuestros convecinos don Fermín Cobo y doña Carmen L. de Cobo.

Al infante se le impuso el nombre de Bonifacio.

—Después de larga temporada en ésta regresó a Madrid la distinguida y bondadosa señora doña Patrocinio Cuesta.

—Entre los agüistas que aprovechan estos días últimos la temporada, se hallan don Antonio Lavín Casallís, don Fidel Fernández Escalante, don Agustín Reigadas y don Angel San Martín.

Teatro.

Hoy, sábado y mañana, domingo, continuará la proyección de la grandiosa película «Los últimos días de Pompeya».

Esperamos que el público acudirá a estas sesiones de cine, para demostrar la afición que en ésta existe para todo acto que distraiga los ojos en estas tardes pueblerinas.

Sería sensible que teniendo ocasión de solazarse con distracciones, nos viéramos privados de estas excelentes ocasiones de disfrutar unas horas.

Aunque mucho nos tememos suceda que queden cerraditos en casa, quienes pudiendo, no asisten a estos espectáculos y más tarde elevan el grito a las nubes lamentándose de la falta de diversiones honestas. Las funciones de cine darán comienzo a las seis de la tarde. El corresponsal

NOTICIAS OFICIALES

Por amenazas de muerte.

La Guardia civil de Torrelavega ha detenido al joven Serafín Álvarez Lamejo, de veintiocho años, casado, jardinero, por haber maltratado de obra, amenazándole además de muerte, a su convecino José Pellón Cobo, de veinte años de edad, soltero.

Accidente de automóvil.

En el kilómetro 33 de la carretera de Oviedo a Torrelavega, el automóvil S-1415, que es propiedad del vecino de Cásis (Puentenansa) don José Pérez Rubin, cayó por un terraplén de tres metros de altura, sin que, afortunadamente, los viajeros que le ocupaban, ni el conductor del carruaje, sufrieran lesión alguna.

El coche quedó destrozado por completo.

Peletería Alonso Echarpes todo de piel, desde treinta pesetas. ISABEL LA CATÓLICA, 1

Vida religiosa.

El día de Cristo Rey.

¿Quién no tiene conocimiento de la gran fiesta que celebrará mañana, por vez primera, el orbe católico? Seguramente todos vosotros, fervorosos santanderinos os estáis preparando para celebrarla cual merece Cristo Rey.

Poco después que hayais leído estos mal trazados renglones, hijos del deseo de ver honrado por todo el mundo a Dios Nuestro Señor, cuando los relojes señalen la hora del mediodía, un alegre volteo de campanas en las esbeltas torres de las parroquias y en las modestas espadañas de los conventos anunciarán la gran fiesta.

El elemento oficial también se asocia ¿cómo no! a ella: nuestra excelentísima Diputación, en la pasada sesión, acordó engalanar sus balcones y que ondee la bandera nacional como en las grandes solemnidades; nuestro excelentísimo Ayuntamiento seguramente hará lo propio; el Gobierno, sin duda, dará nuevo alto ejemplo de su religiosidad dando el mayor esplendor a la jornada, y el pueblo de Santander que tan brillantes páginas tiene escritas en el historial de su fe, escribirá mañana la mejor con trozos de oro, engalanando los balcones de todas sus casas, haciendo que ondee la bandera en todos los Centros y Sociedades y formando nutridos coros que, durante el día, testimonien a los pies de Cristo Rey en los agraviados de nuestros templos su filial adhesión y abrasado amor.

Con alegría vemos que una de nuestras viejas parroquias ha establecido para mañana un turno de vela al Santísimo Sacramento por todas las autoridades locales y que éstas han aceptado la honrosa invitación. ¡Muy bien!

¡Gloria, honor, alabanzas y bendición a Cristo Rey!

L. G.

En las Salesas.

Mañana, festividad de Cristo Rey, se celebrarán en la iglesia del Monasterio de la Visitación de Santa María (Salesas), los cultos siguientes:

A las nueve, misa cantada. A continuación se expondrá S. D. M., que quedará de manifiesto hasta la función de la tarde. A las cinco, estación y el Santo Rosario, terminándose con la solemne reserva.

Todo el día velarán al Santísimo los Cofrades de la Hora Santa, relevándose los coros de media en media hora.

Cultos en la capilla del Buen Consejo.

Misas de media, en media hora, desde las seis y media a nueve y media, excepto las de siete y nueve.

Terminada la misa de nueve y media, se expondrá S. D. M., que permanecerá de manifiesto hasta la función de la tarde. La vela del Santísimo correrá a cargo de las socias del Buen Consejo y de Santa Rita.

Por la tarde, a las seis y media, se rezará el rosario, al que seguirá la Consagración del género humano al Sagrado Corazón de Jesús, sermón y letanias, terminando con la solemne bendición del Santísimo y reserva. Tanto en la exposición como en

VENTA DESESPERADA DE... Trajes de agua, delantales de lavadero; todos para ferrocarriles, camiones y muelles; lona de todas clases en ancho; efectos navales, etc. JUAN DE BILBAO y GOYOGA Dueto (Vizcaya)—Teléfono 5-90

la reserva se cantarán motetes y cánticos apropiados.

Congregación de San Luis Gonzaga.

Mañana, domingo, festividad de Cristo Rey, celebra esta Congregación la Comunidad mensual que el reglamento prescribe.

Dada la gran solemnidad del día se espera que nadie falte, a fin de rendir homenaje a nuestro amantísimo Rey de Reyes, con tan piadoso acto.

La misa, como de costumbre, será a las ocho y media. Los congregantes que deseen velar ante el Santísimo pueden hacerlo de doce a una de la tarde, que es la hora asignada a la Congregación.

SE VENDE MONTE DE ROBLE

Con más de 200 árboles, de 80 a 90 de circunferencia y seis y siete metros de altura, próximo a carretera y estación de ferrocarril.

Informes y detalles, diríjanse por escrito a S. R., Administración de EL PUEBLO CANTABRO.

Notas diversas.

La Caridad de Santander.—El movimiento del Asilo en el día de ayer fué el siguiente:

Comidas distribuidas, 898.

Estancias causadas por transeúntes, 22.

Enviados con billete por ferrocarril a sus respectivos puntos, 4.

Familias que se han hecho cargo de recogidos por pedir, 2.

Asistidos existentes en el Establecimiento, 156.

Exploradores marítimos.—Mañana, domingo, a las diez de la mañana, se presentarán, de paisano, en el Club de la Exposición, los pertenecientes a este grupo.

Se gratificará

a quien entregue en el garaje «Bertha» una caja grande, cubierta de lona negra, conteniendo un instrumento, desprendida de un auto.

"IDEAL" La mejor bañera esmaltada. La más fuerte. LA MÁS BARATA. Pidan precios a L. del Barrio y C.—SANTANDER

Monte de Piedad de Alfonso XIII

y Caja de Ahorros de Santander

En la Sucursal (Hernán Cortés, número 6), se hacen exclusivamente. Préstamos hipotecarios y Cuentas de crédito, con garantía de fincas; ídem de valores, sin limitación de cantidad. Con garantía personal hasta dos mil pesetas.

En la Central (Tañín, número 1), se hacen préstamos de ropas, alhajas y las operaciones del Real Cofre Obrero Obligatorio.

En la Caja de Ahorros, instalada en la Sucursal, se abona, hasta mil pesetas, mayor interés que las demás Cajas locales.

Los intereses son abonados semestralmente: en julio y en enero.

HORAS DE OFICINA de nueve a una, y por la tarde, de tres a cinco.

Casa Cebrián MUEBLES DE ESTILO Director-proyectista: Isidoro Guinea MODELOS ESPECIALES Ledesma, 8, Exposición-BILBAO

Grandes rebajas de precios en calzados de todas clases SOLO POR ESTE MES Zapatos de caballero desde 10 pesetas. Idem de señora desde 8 pesetas. Botas de caballero desde 11 pesetas. Zapatos charol niño desde 3 pesetas. Zapatillas a precio de fábrica. Inmenso surtido en calzado, sombreros y gorras. No hay quien compita con esta Casa. EL MODELO CASA CAYON TORRELAVEGA Precio fijo. Teléfono 150

durante su actuación al frente de la Alcaldía están preparados para estos asuntos. El señor Ponda se concretó a dar las gracias más expresivas por la distinción que le hacían y los elogios que le prodigaba el señor Abascal. Solemnes cultos en la iglesia parroquial. Mañana, domingo, con motivo de celebrarse en nuestra iglesia parroquial la Fiesta de la Realza, habrá solemnes cultos. Los más solemnes son: a las seis y media de la tarde, hora señalada para el sermón que pronunciará el ilustre orador sagrado don Francisco Pajares, director diocesano y

PIÉS SUDOROSOS EN EXCESO. MAL-OLIENTES, RECALENTADOS POR EL EJERCICIO, SE EVITAN CON UN BAÑO DE PEDISAN PAQUETE PARA DOS BAÑOS 50 CTS. DE VENTA EN FARMACIAS DROGUERÍAS Y PERFUMERÍAS

Zotal La salud se conserva con el uso de este desinfectante. Pida usted Aceite extrafino SANTA AMALIA, en los principales establecimientos de ultramarinos. Precio, 27 pesetas lata de diez kilos ltr.

¿Sabéis el tiempo que media entre la juventud y la vejez? El que vosotros queráis. Si os comparáis con otros amigos vuestros, os convenceréis que la vejez es muchas veces prematura. Para el hombre fuerte la edad queda inadvertida; para el débil los años pesan y agobian. Por lo mismo hay que reconstruir el organismo, una vez agotado por el trabajo, por preocupaciones o por excesos. La debilidad cerebral, la falta de energías, el cansancio, el hastío y la neurastenia, se curan radicalmente con el tónico-reconstituyente jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD Más de 35 años de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina. Aviso: Rechace todo frasco que no lleve en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD en rojo.

"Colegio de Beán", para párvulos.

Antesayer tuvo lugar su inauguración y bendición por el prestigioso profesor del Seminario de Corbán, doctor don Federico Rasilla.

Se halla instalado este Colegio en el piso primero de la magnífica casa número 5 de la calle de Lope de Vega, y ha sido legalmente autorizado, con fecha 7 de mayo último.

Los espléndidos salones que ocupan se ajustan por sus condiciones a las exigencias de la moderna pedagogía.

Las clases son alegres, por su iluminación y por estar artísticamente decoradas.

El mobiliario y el material es el más apropiado para los fines a que se destina, puesto que se adapta a las normas de la doctora Montessori, universalmente aplaudidas.

Quien conozca las instituciones regidas por este sistema, sabe que representa las orientaciones más nuevas en materia de educación, haciendo la vida escolar altamente agradable, ya que los párvulos desarrollarán sus actividades de la manera más amena y suave, en un ambiente de laboriosidad espontánea y alejados, por tanto, de toda fatiga y aburrimiento.

Lo que constituye una garantía para el mayor éxito de este Colegio es su Dirección, a cargo de la culta y bondadosa señora doña Visitación Rodríguez de Rasilla, maestra superior, que ha visitado los principales centros de enseñanza del extranjero, y posee los idiomas francés e inglés en los que podrán iniciarse los alumnos.

Este nuevo Colegio viene a atender una gran necesidad en Santander, donde, como es notorio, faltan tantos centros docentes, y especialmente de los destinados a párvulos.

Creemos, pues, que será de la mayor aceptación, por lo que nos adelantamos a felicitar a su directora.

BOLSAS Y MERCADOS

SANTANDER
Cédulas 5 por 100, a 97,25 por 100; pesetas 35.000.
Asturias, primera, a 67,50 por 100; pesetas 4.000.

Table with columns for 'DE MADRID' and 'SANTANDER' listing various financial instruments and their values.

Table with columns for 'CEDULAS', 'ACCIONES', and 'OBLIGACIONES' listing various financial instruments and their values.

LOTERIA NUM. 13 LA MAS AFORTUNADA HAY BILLETES DE NAVIDAD DE LA CRUZ ROJA

Table with columns for 'DE BARCELONA' and 'BILBAO' listing various financial instruments and their values.

Santa Teresa de Jesús COMO PROPAGANDA Y SOLO PARA DAR A CONOCER ESTE RIQUEZIMO Y SELECTO CHOCOLATE, TODO CONSUMIDOR SERA OBSEQUIADO CON BONITOS Y CAPRICHOSOS REGALOS

Marítima Unión, 185. Naviera Sola y Aznar, 100. Altos Hornos de Vizcaya, 133,50 y 134. Papelería Española, 108,50. Obligaciones: Ferrocarril de Madrid, Zamboza y Alcarab, 6 por 100, G, 101,25. Hidroeléctrica Española, 6 por 100, 1922, 96,50. (Información facilitada por el BANCO DE SANTANDER).

ESTACION DE SERVICIO Willard Especialista en la reparación de baterías, dinamos, magnetos, faros, lámparas, klaxones y en general todo lo eléctrico en el automóvil. Imael Arce Paseo de Pereda, 21 (por Calderón)

TRIBUNALES

Suspensión. El juicio oral señalado para ayer, en causa instruida en el Juzgado de Torrelavega, por hurto, contra Benjamín Barrero Herrerin, ha sido suspendido por enfermedad del procesado.

Sentencia. En la causa seguida por el delito de estafa, contra Enrique Ruiz, se ha dictado sentencia, condenándole a la pena de un mes y un día de arresto mayor.

Profesor de segunda enseñanza. Lecciones de Bachillerato, (Ciencias y Letras), Magisterio, Licenciatura en Letras. Razon en esta Administración.

Sucesos de ayer

Escándalo y malos. Muy cerca de la trece de la tarde se encontraron ayer en la calle de San Pedro las muñecas Joaquina



Si, hijo mío, si. Como a tu hermanito, cuando lo necesitas, te purgaré con los deliciosos ROMBOS LAXANTES

EL PUEBLO CANTABRO

Diario gráfico de la mañana. Seis y ocho páginas con interesantes informaciones de todas partes. Noticias locales y provinciales, movimiento Religioso, Pedagógico, Marítimo, Financiero, Reportivo, Militar, de Sociedad, etcétera, etcétera.

BOLETIN DE SUSCRIPCION. D. _____ residente en _____ se suscribe a EL PUEBLOCANTABRO desde esta fecha hasta nuevo aviso. de _____ de 1926. (FIRMA) Recórrase y envíese, en sobre abierto, por correo de dos céntimos, a EL PUEBLO CANTABRO-Apartado 62-SANTANDER. PRECIOS DE SUSCRIPCION... Trimestre, 6,00 pesetas. Semestre, 12,00. Año, 24,00. Reembolso por giro postal.

Vega Ceballos, de treinta y siete años de edad, con domicilio en Garmendia, 13, bajo, y Julia Cortina Cueto, de treinta y un años, habitante en la travesía de Cuevas.

A consecuencia de antiguos resentimientos los dos sujetos comenzaron a disputar, terminando por irse a las manos e intervinieron también en la cuestión una hermana de madre de la Joaquina, llamada Antonia Ceballos.

Se tomó el escándalo comulgante y Joaquina Vega y Julia Cortina pasaron a la Casa de Socorro, donde fueron asistidas: la primera, de una herida contusa, con gran hemorragia, en la región interparietal, y la segunda, de una herida contusa en la región parietal derecha.

Para oficina

o comercio se ofrece señorita instruida, con conocimientos de mecánografía, contabilidad y francés. Pretensiones moderadas. Referencias satisfactorias. Razon, en esta Administración.

Accidente del trabajo. En la mañana de don Víctor (nombre), se produjo ayer erosiones en cuatro dedos de la mano derecha, al tipógrafo Luis Torcida Prieto, de diez y siete años.

Le crece encima una caja. Al irse de diez años Guillermo (nombre) se cayó ayer en la calle de Carbaljal, cayó encima una caja, ocasionándose una herida contusa en la cara dorsal de la mano derecha y una erosión en el dedo anular de la misma mano.

Una descarga eléctrica. A las seis de la tarde, y hallándose colocando una lámpara eléctrica sobre uno de los postes del tranvía, frente al Colegio Gatañan, tuvo la oscuridad de sufrir una descarga eléctrica el mecánico Casimiro Laredo Portas, de veintiseis años de edad.

Recordado inmediatamente por sus compañeros se le trasladó en un automóvil a la Casa de Socorro, donde los médicos de guardia le apreciaron una contusión, con gran hematoma, en la región dorsal, probable fractura de la apófisis transversa de la undécima vértebra dorsal y quemaduras en la cara palmar de ambas manos.

Riña y puñaladas. En la estación del Norte, y por rivalidades del oficio, riñeron ayer también en presencia Antonio Agüero, de diez y siete años, y Vicente Calleja Calleja, de diez y siete años.

En la Casa de Socorro se curó Antonio de una herida contusa en la región superior derecha, en el párpado inferior y erosión en la cara, y al V. de una contusión en el antebrazo derecho y erosiones en la cara.

Los más bonitos retratos de tina EN LA Fotografía JULIAN ANOS DE ESCALANTE, 10

ROYALTY Gran Hotel Café-Restaurant. JULIAN GUTIERREZ Máquinas americanas OMEGA, para la producción del café Express. Mecanismos variados. Servicio elegante y moderno para bodas, bautizos, etc. Píntese del día: Ribónes a la moda.

MUEBLES TEODOSIO ALBA TAPICERIA FLORIDA, 4 TAPICERIA FLORIDA, 4 PROYECTOS Y PRESUPUESTOS GRATIS

IDEAL PARA BRASEROS CARBON HERRAJ (pepita de aceituna), de gran comodidad, no es necesario encenderlo más que una vez en la temporada, bastando encenderlo, no produce gases o tufo. SACO FRANCO ENVASE, ESTACION PALENCIA, 11 pesetas. CARBON CANUTILLO (cisco de Salamanca), también exento de tufo, y por consiguiente de mayor resultado que el carbón vegetal encina. SACO FRANCO ENVASE, ESTACION PALENCIA, 8,50 pesetas. ENVIOS a todas partes, remitiendo el importe del pedido, por giro postal, cheque o transferencia Banco España.-Palencia. JULIAN RUIPEREZ GALLEGO.-Exportación directa de Carbón Mineral y vegetales.-Calle de Burgos, números 25 y 27.-PALENCIA

Lithinés de D. Gustin. Creado hace 50 años para reemplazar toda agua mineral

Elisir Estomacal de SAIZ DE CARLOS. Tónico, ayuda a las digestiones y obra en el aparato digestivo. DOLOR DE ESTOMAGO, DIARREA EN NIÑOS, DILATACION Y ULCERA, DISENTERIA.



LOS AMIGOS DE LA INFANCIA PALMIL Jiménez.

PURGANTE IDEAL El que recetan los doctores y desean los niños NO TIENE RIVAL.-Son muchas las ordinarias imitaciones, pero desconfiad de ellas; todas son nocivas para la salud de vuestros hijitos.

SANTONIL LOMBRICIDA UNIVERSAL

Deliciosos bombones de chocolate.-Son la mejor golosina para los niños.-Lo mejor para "matar lombrices" y lo más inofensivo para la salud de los niños.

Palmil y Santonil son ¡NO LO BUDEIS! los mejores amigos de la infancia

De venta en todas las farmacias y droguerías. Depositarios: E. PEREZ DEL MOLINO, S. A. - Ventas al público: Plaza de las Escuelas y Wad-Rás, 3



Asma, Enfisema, Catarros bronquiales (aun antiguos)

Tuberculosis Pulmonar Insuficiencias respiratorias Anemia, Clorosis Debilidades cardiacas Insomnio

son todas las enfermedades que pueden ser curadas mediante el empleo de la Mascarilla aspirante hiperemica DEL PROFESOR DOCTOR KUHN de Berlín

No se trata de una novedad no experimentada, porque el Estado alemán, profesores de renombre, hospitales y muchos médicos han reconocido la gran eficacia de la Mascarilla KUHN en los padecimientos mencionados.

«VERKOS» Instituto Biológico Internacional, S. A. GARIBAY, 34. SAN SEBASTIAN

Servicio semanal de vapores entre España Alemania y viceversa

Por las Compañías Hamburg-Portlandische Dampfschiffs-Rhederei DE HAMBURGO

Erhardt y Compañía, Ltd. GANDARA, 2.—TELEFONO 91.—SANTANDER

Vapores Correos Españoles Compañía Trasatlántica LINEA DE GUBA Y MEXICO

PROXIMAS SALIDAS DE SANTANDER El vapor CRISTOBAL COLON saldrá el 4 noviembre. El vapor ALFONSO XIII saldrá el 29 de noviembre.

Compañía del Pacífico Próximas salidas del puerto de SANTANDER para HABANA, siguiendo vía Canal de Panamá a Cristóbal (Colón), Balboa (Panamá), Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta, Valparaiso y otros puertos de Perú, Chile y América Central.

Cria niños sanos La leche condensada marca "La Lechera" es la única que substituye a la leche materna sin perjuicio para los niños, que se crían por el contrario, fuertes, sanos y robustos.

Hay salud en cada bote de Leche Condensada "La Lechera" Pida muestras y folletos gratis a la Sociedad Nestlé A. E. P. A., Vía Layetana, 41. Barcelona

TOSTADORES rápidos a aire caliente para café, cacao etc. MATTHS. CRUBER Apartado 185, BILBAO

Sociedad Hullera Española BARCELONA Consorcio por las Compañías de los ferrocarriles del Norte de España, de Medina del Campo a Zamora y Orense a Vigo, de Salamanca a la frontera portuguesa, otras Empresas de ferrocarriles y tranvías de vapor, Marina de guerra y Arsenales del Estado, Compañías Trasatlántica y otras Empresas de Navegación, nacionales y extranjeras.

CALZADOS Principes Si desea gastar bien su dinero le conviene visitarnos sin demora. Vendemos más barato que nadie; nuestros precios al lo indican, cotejando calidad. No solamente lo decimos no que lo demostramos. Precios bajos marcados para no agastar al cliente.

ANISOSA NUESTRO preparado compuesto de esencia de anís. Sigue con gran ventaja al bicarbonato en todos sus usos.—Caja 0,50 pta. Bicarbonato de sosa purísimo.

Eminente creación científica Enfermos de los OJOS! Prodigaluz ENFERMEDADES INTERNAS Y EXTERNAS PÁRPADOS Fórmula y Marca registradas según las leyes actuales.

PRODIGALUZ es completamente inofensivo y produce sus estupendos resultados sin causar la menor molestia a los enfermos. Tiene la miopía progresiva. ¡Enfermos de los ojos! ¡Estat seguros que curaréis en brevísimo tiempo usando el portentoso específico PRODIGALUZ.

PAPEL VIEJO se vende en esta Administración, a cinco pesetas los once y medio kilos.

Anuncios breves por palabras

SANATORIO de altura «Grutas La Serrota» (Avila). Precios económicos. Propiedad: señora viuda de Rodríguez. Detalles: Martillo, 5.

BASCULAS de toda clase Balanza de precisión Arca para caudales STORNER C. TELEFONO 1245

CAU VIVA, permanente en hornos continuos, sistema «Bilcorra». CANTERA NUEVA DE SILLERIA EN ESCOBEDO. Maquinas para afimados. Guijo para homigón armado y guijillo lavado para jardines y paseos.—Pídase a José de Bilbao. Teléfono, 24, del Astillero.

NUESTROS ANUNCIOS BREVES tienen muchos lectores. Sirven de intermediarios entre quienes necesitan y quienes buscan algo que les interesa.

Aviso al público Muebles nuevos: GASA MARTINEZ Más barato, nadie; para evitar dudas, consulten precios. JUAN DE HERRERA, 2

TRASPASO urge de salón limpiabotas, buena parroquia y muy acreditado. Obispo Plaza. Escutina Méndez Núñez.

BODEGAS FRANCO ESPAÑOLAS LOGROÑO Vinos Pinos de Rioja CLARET-ROYAL CLARET-BIRMANTE BORGOÑA-CHABLIS EXCELSO

¿NO TIENE UD. GALLINAS? Lo mejor para curar las enfermedades y poner mucho, es Aviollina Roja, 150 frasco; preparado Barcelona. Farmacias y droguerías.—Santander: P. Molino y Villefranca.—Se vende muchísimo. Dp. Central-Laboratorio: Re venga de Campos (Palencia).

PISOS DESALQUILADOS se arriendan fácilmente anunciándose en esta sección. Usted ha leído este anuncio. Miles de lectores lo han visto igualmente.

ANGULAS CASA BARQUÍN AROJERO, 23 TELEFONO NUMERO 13-54

SE ALQUILA piso amueblado, buen sitio, soleado, buenas vistas, con espaciosa galería, seis camas; precio, 5 pesetas. Informará: Serapio Mayor, Vargas, 27, 5.º

VIUDA DE SISNIEGA Fábrica de tallar, biselar y restaurar toda clase de lunas, espejos de las formas y medidas que se deseen. Cuadros grabados y molduras del país y extranjeras. Despacho: Amés de Escalante, 2. Fábrica: Cervantes, 22. Teléfono, 23-23.

COLOCACIONES se encuentran pronto anunciándose en esta sección. De igual modo, se hallan empleados para oficinas.

PROFESORA práctica en enseñanza elemental, labores y francés, ofrece para lecciones particulares. Informa: la Administración.

PIANO se desea comprar usado. Diríjase: Méndez Núñez, 6, 3.º derecha. Fonda «La Langreana».

VENDO casa nueva, 17 viviendas, 6 por 100 de interés líquido anual. Calderón, 25, primero, informará.

SE VENDE papel blanco, limpio, de periódico, a cincuenta céntimos kilo.

Notas de la Alcaldía.

Las obras de reforma y ampliación de la calle de Colón.

Hablado con el señor Vega Lamera.

Cuando el alcalde, señor Vega Lamera, recibió ayer a los periodistas les dijo que había estado por la mañana en la Delegación de Hacienda tratando con el señor delegado de los ingresos que corresponden al Ayuntamiento por recaudación de la Hacienda.

También cambiaron impresiones sobre determinados extremos que se relacionan con los presupuestos municipales, cuya confección comenzará en plazo muy breve.

El alcalde aprovechó su estancia en las oficinas de Hacienda para despedirse de don José Fagonha, que, como se sabe, marcha a Palencia con ascenso.

Después nos dió cuenta el señor Vega Lamera de haber recibido un despacho de don Emilio María de Torres, secretario particular del Rey, dando las gracias al alcalde por el telegrama de felicitación enviado a la Reina con motivo de su fiesta onomástica.

Los servicios a Ciriego.

Con el fin de regular los servicios de circulación al cementerio de Ciriego, que tan concurrido se va en los días que la Iglesia dedica a la conmemoración de los fieles difuntos, el alcalde, de acuerdo con el ponente de la Comisión de Policía, señor Solís y Cagigal, se propone dictar disposiciones encaminadas a aquel propósito, así como el de fijación de tarifas.

Aunque con carácter de provisionalidad el señor Vega Lamera ha autorizado para el lunes y el martes la instalación de dos puestos de flores, en los que también se venderán coronas.

Reparación de un edificio.

Para dejar convenientemente habilitados los locales en que han de instalarse los dos Juzgados de Instrucción de esta capital, hoy, sábado, darán comienzo las obras de

reparación del edificio donde se halla instalada la Audiencia.

¡Ya iba siendo hora!

Si no ocurre algún contratiempo imprevisto, los vecinos de las calles de Juan de Alvear y San Luis están de enhorabuena.

Parece ya cosa decidida—así, al menos, lo aseguró ayer el alcalde—que en brevísimo plazo recomience el arreglo de aquella fangosa vía, que en con las lluvias se ha puesto verdaderamente intransitable.

De seguir interrumpidos los trabajos sólo habrá que culpar al tiempo. El señor Vega Lamera nos consta que está decidido a no tolerar que continúe la calle en el estado en que hoy se encuentra.

La Cuesta de la Atalaya.

Lo propio ocurrirá con las obras de reforma de la Cuesta de la Atalaya, que es casi seguro que prosigan hoy, excepto en la parte comprendida en el trozo donde quedó derribada la apisonadora.

Una carta del cardenal Reich.

En la Alcaldía se recibió ayer una cariñosísima carta del cardenal Reich.

En la misiva, que obedece a la adhesión del Ayuntamiento al III Congreso Eucarístico celebrado en Toledo, el primado de las Españas dice, entre otras cosas:

«Correspondiendo al bondadoso telegrama que en nombre de esa católica ciudad me ha dirigido con motivo del III Congreso Eucarístico, me es muy grato expresar a usted y a esos vecinos mi reconocimiento y gratitud por su adhesión.»

La calle de Colón.

El arquitecto municipal, señor Riancho, dió cuenta ayer al alcalde del expediente, ya terminado, de las obras de reforma y ampliación de la calle de Colón.

Los trabajos se acometerán con gran actividad.

Los montañeses en Sevilla.

Joaquín Cayón apadrina a un niño "descendiente de Faraón".

Nuestro querido amigo y paisano Joaquín Cayón, notable aviador y hombre bueno y simpático, ha apadrinado en Sevilla a un niño gitano.

Un periódico sevillano, entre otras cosas, dice lo siguiente al dar cuenta del alegre acontecimiento:

«El domingo en la noche tuvo lugar en la parroquia de Santa Ana el bautizo del último vástago del matrimonio descendiente de Faraón, Antonio Ortega y Pastora Lérica, tan populares como estimados en la Cava trianera, donde habitan. Las amadas naves de la histórica iglesia se vieron con tal motivo concurridísimas, hasta el punto, que puede decirse desfilaron por el santo lugar casi todos los gitanos que habitan en la populosa barriada.

Fué tal el número de invitados, que le costó «lo suyo» a don Faustino Santibáñez Collantes, cura que ofició, hacerse oír y entender en la sacristía, para inscribir en los libros correspondientes los asientos de nombres y demás particularidades de rigor. ¡Y es que el «compare» Antonio Ortega se explica de un modo...!

—De dónde es el padre?

—De aquí.

—Y la madre?

—De aquí. Tós de aquí.

—¿Qué día nació el neófito?

—¿Quién ha dicho usted?

—El neófito, la criatura.

—¡Ya!... Eso es otra cosa. Pos nació... verá usted... el último jueves del pasado...! (primera cacajada de los presentes).

—¿Es varón o hembra?

—Es un macho.

—¿A qué hora nació?

—Pos... verá usted... yo, la verdad, me quitó de enmedio; pero creo que nació entre dos horas.

(Don Faustino suda y termina contagiado de la risa general.)

—¿Qué nombre se le va a poner al niño?

—Don Joaquín (dicho muy ceremonioso).

—¿De qué papá el padrino?

—No debe ser de aquí, porque es de esos que vueñan más que los cirriones.

En efecto, apadrinaron al nuevo don Joaquín, de la casa Ortega y

Lérica, establecida en el corazón de Triana, el intrépido piloto aviador don Joaquín Cayón y la preciosa joven María Santos Moreno García, prima del nuevo cristiano.

En el domicilio de los padres se obsequió espléndidamente a los centenares de invitados, entre los que se encontraba el famoso Gitanillo de Triana, con su corte numerosa de admiradores.»

Entre los invitados se encontraba un gran número de individuos de la colonia montañesa.

Nuestra enhorabuena y que Dios le haya dado a Cayón buena mano para sacar adelante al gitanillo.

¡Ah, y que nos apostamos cualquier cosa a que no le hace aviador!

La catástrofe de Cuba

Se organizan funciones teatrales para intensificar la suscripción abierta.

MADRID, 29.—Teniendo en cuenta las indicaciones que ha hecho el jefe del Gobierno de que se reanore en cuanto se pueda la suscripción en favor de los damnificados por la catástrofe de Cuba, el comisario regio del teatro Real organiza en la Zarzuela una función de gala, cuyos ingresos se destinarán a tan benéfico fin.

Tan pronto como tuvo conocimiento de ello, el Sindicato de Actores se ha dirigido al comisario ofreciendo su colaboración incondicionalmente para la organización.

El espectáculo se quiere que revista caracteres de gran solemnidad. Seguramente que se celebrará en los primeros días del mes de noviembre.

Aparte de su ofrecimiento, el Sindicato de Actores se dispone a organizar actos benéficos en todos los teatros de provincias, esperando recordar una cantidad elevada.

El importante acto del domingo.

Interesantes detalles acerca de los méritos de las personas que han de recibir premio en la Fiesta del Ahorro.

Una nota oficiosa.

Bajo la presidencia del excelentísimo señor don Ricardo Orea Elósegui, gobernador civil, se reunió el Consejo de Administración del establecimiento en el despacho de la dirección, correspondiente a la sucursal. Asistieron los señores Rodríguez Jiménez, Iglesias (don Jacinto), Plasencia Bohigas, Ribalaya Carasa, Diego Gutiérrez, Vallina Torcida y el secretario.

Aprobada el acta de la sesión anterior, el señor presidente de la Junta de Gobierno, en nombre propio y de los vocales de la Comisión adjudicataria de los premios instituidos por el Consejo para celebración de la Fiesta del Ahorro, detalla el método seguido: Estudiar con todo detalle las instancias y documentos presentados por los concursantes; acudir en los casos de empleados y sirvientes de empresas y particulares a los informes de los jefes respectivos cuando se creyó pertinente. Y con el espíritu de justicia correspondiente a la delicada misión contrada, se formuló en cada caso la lista de méritos comprobados, y a la vista de todos los datos se eligieron las personas que tenían más. Pero entre los aspirantes había quien, sin tener méritos para el premio único, reunía los suficientes para que se estimularan las virtudes manifestadas en las solicitudes y comprobadas. Por los amplios poderes conferidos a la Comisión, el exponente, en su calidad de representante del Monte, propuso crear otros premios metálicos, que se somete, como todo lo ejecutado con carácter provisional a la alta consideración del Consejo.

El secretario da lectura de la propuesta, de las instancias y de los méritos alegados por los interesados. Y, examinada con detenimiento la penosa labor de selección realizada, aprueba el Consejo, por unanimidad, la propuesta y quiere que conste en acta un voto expreso de gracias en favor de las personas que tan concienzuda y satisfactoriamente han cumplido el difícil encargo.

El señor presidente de la Junta dice que el empleado don Luis Pérez Vicente ha cumplido con celo y actividad la labor que le encomendó para la ordenación de datos, y pide, y así se acuerda, hacer constar el agradecimiento del Consejo.

Trátase después de la materialidad de llevar a cabo el acto de distribución de premios, y se conviene:

En que, a modo de prólogo, el señor director lea unas cuartillas, pocas, alusivas al funcionamiento del Monte y al modo como interpreta su fin social.

Que el señor gobernador entregue a cada uno el premio correspondiente, dando lectura el secretario de los méritos del interesado.

Por último, el señor gobernador dirigirá breves palabras encareciendo la virtud del ahorro.

Se nombra: Una Comisión que se encargará de recibir a las autoridades; otra, de recibir y colocar a las personas premiadas, y otra, de dar cabida al público que honre con su presencia el acto.

Se harán invitaciones a las autoridades, presidentes de Sociedades, Prensa, maestros de la localidad, etc.; y si, por omisión involuntaria, alguien quedara sin aviso directo, se rogará a los periódicos locales que hagan el favor de publicar que quedan invitados todos los que con alguna representación quieran asistir.

Interesante escrito.

A continuación publicamos la primera parte del extenso e interesante escrito que se nos remite y en el que, como puede verse, constan los nombres y particularidades de las personas que han de ser premiadas con motivo de la fiesta del ahorro.

Bajo la presidencia del excelentísimo señor don Ricardo Orea Elósegui, gobernador civil de la provincia, y con asistencia del muy ilustre señor don José María Goy, vicario general, en representación del excelentísimo e ilustrísimo señor obispo de la Diócesis, don Alberto López Argüello, presidente de la exce-

lentísima Diputación Provincial; don Rafael de la Vega y Lamera, alcalde-presidente del excelentísimo Ayuntamiento de Santander; don Venancio Rodríguez Jiménez, presidente de la Junta de Gobierno del Monte de Piedad de Alfonso XIII y Caja de Ahorros de Santander, y don José Iglesias y García, director gerente de dicha Institución benéfica, se reunió la Comisión encargada de designar, entre las personas que habían presentado instancia para optar a los premios instituidos por el Consejo de Administración del Monte de Piedad de Alfonso XIII y Caja de Ahorros de Santander con motivo de la titulada «Fiesta del Ahorro», las que por sus méritos probados debieran ser acreditadas con la merced, de conformidad con el acuerdo adoptado por dicho Consejo en la sesión celebrada el día 6 del corriente mes.

Grupo primero.—Premio de cincuenta pesetas a los alumnos de las escuelas, que se hayan distinguido por su aplicación, buena conducta y afición al ahorro.

Escuelas nacionales.—Se aceptan las proposiciones de premio que envían los señores maestros de las escuelas elegidas mediante sorteo verificado el día once del mes actual a presencia de los señores Rodríguez Jiménez, presidente de la Junta de Gobierno del Establecimiento; señor Cano, jefe de la sección administrativa de Primera Enseñanza; señores Pinedo, Campos y Arce, maestros nacionales, y el señor Concha Vegas, interventor del Monte de Piedad.

Escuelas provincial, municipales y las regidas por asociaciones religiosas. La Comisión ratifica las propuestas formuladas por los organismos referidos. Al final se inserta la relación de niños y niñas premiadas.

Grupo segundo.—Un premio de doscientas pesetas a la imponente del servicio doméstico que haya servido en la misma casa más años y que siga prestándole en la actualidad.

Se presentaron cuarenta y dos solicitantes, correspondiendo el premio a doña Ramona Cicero Castillo, que presta servicio desde hace cincuenta y siete años en casa de doña Trinidad Polanco, que vive en el paseo de Pereda, número 32, tercer piso, y es titular de la libreta de la Caja de Ahorros número mil una.

Para premiar la constancia en el ahorro, se establece un premio especial de doscientas pesetas, que se adjudica a doña Sixta Gómez Moñonuevo, que viene prestando servicio por espacio de diez y seis años en el domicilio de don Feliciano Aldazabal. La sirvienta premiada es titular de la libreta número veinticuatro mil doscientos cuarenta; a partir de mil novecientos diez y nueve, mes de abril, hasta el actual, ha efectuado ochenta y cuatro imposiciones consecutivas, y ni un solo reintegro.

Grupo tercero.—Dos premios de doscientas pesetas cada uno a los imponentes obreros manuales de ambos sexos, que lleven mayor número de años trabajando en la misma casa.

Se presentaron treinta y una instancias; veinticinco de hombres y seis de mujeres.

Se adjudica el premio de varones a don José Vega Collado, empleado de la fábrica de Gas Leñón y Compañía, poseedor de la libreta de ahorro número seis mil quinientos diez y seis. El de mujeres se otorga a doña Petra de la Cruz Hoyo, repartidora de pan de la Sociedad Anónima «Santa Lucía», por espacio de treinta y seis años. La libreta número cuatro mil setecientos veinticuatro está a nombre del marido de la favorecida, don Pedro Tijero Rodríguez.

Grupo cuarto.—Dos premios de doscientas pesetas cada uno a los imponentes empleados de oficina particular que lleven mayor número de años trabajando en la misma casa.

Se presentaron siete instancias, y los premios se adjudican a don Tomás Sáinz Pellón, titular de la libreta número veintimil ochocientos noventa, que se halla pres-

tando servicio como escribiente en la oficina de don Adolfo Vallina desde hace cuarenta y cuatro años; y a don Julián Ontavilla Miranda, titular de la cartilla número ciento sesenta y ocho, oficial de la notaría regentada asistidamente por don Ramón López Poláez, durante veintiseis años.

Grupo quinto.—Un premio de doscientas pesetas al imponente empleado de la Diputación que lleve más años prestando servicio.

Se presentaron cuatro solicitudes y se adjudica el premio a don José Gómez, auxiliar de secretaría, con veintimil años de servicio, según acredita certificación visada por el señor presidente de la Diputación, de ser empleado más antiguo. Es titular de la libreta de ahorro número seiscientos setenta y siete.

Grupo sexto.—Un premio de doscientas pesetas al imponente empleado del Ayuntamiento que lleve más años prestando servicio.

Se presentaron ocho instancias, y se adjudica el premio a don Felipe Durán Tinoco, empleado municipal desde hace cuarenta años, según se acredita la certificación de la Alcaldía, resultando ser el empleado más antiguo dentro de las condiciones exigidas.

Grupo séptimo.—Tres premios de doscientas pesetas cada uno a las imponentes obreras de la Fábrica de Tabacos que lleven más años trabajando en la misma.

Previo informe del señor director de la Fábrica de Tabacos, a quien acudió la Comisión, se adjudican los premios a doña Isabel Velasco Cacho, titular de la libreta siete mil quinientos noventa y ocho, que trabaja en la Fábrica hace sesenta años; a doña Isabel Peña Serna, titular de la libreta número nueve mil ochocientos sesenta y cinco, que presta sus servicios hace sesenta y cinco años, y a doña Dorotea Tejera Fernández, titular de la libreta número veinticuatro mil quinientos cuarenta y uno, que es la operaria más antigua pues lleva trabajando en la Fábrica setenta y un años.

Grupo octavo.—Dos premios de cincuenta pesetas cada uno a los poseedores de huchas que más veces hayan hecho imposiciones en sus libretas respectivas.

Del examen de los libros registros de operaciones de Caja de Ahorros, resulta que los imponentes que poseen huchas y que más imposiciones han efectuado son: don Gonzalo Aizola y hermanos, titulares de la libreta número trece mil cuatrocientos catorce, y de la hucha número sesenta y dos, los cuales han hecho sesenta y seis imposiciones. Don García García Mezo, poseedor de la hucha número noventa y cuatro y titular de la libreta número cuatro mil trescientos diez y ocho, que ha efectuado treinta y cuatro imposiciones.

(Continuará.)

«Si por omisión involuntaria, alguna entidad o personalidad jurídica no hubiere sido directamente invitada, es deseo del Consejo que den por recibida la invitación, y honren con su presencia la fiesta del Ahorro, acto que tendrá lugar en la Sala Narbón, el domingo, 31 del corriente, a partir de las once y media de la mañana.»

Los exportadores de aceites.

Se reúne el Consejo directivo de la Federación.

MADRID, 29.—Ha celebrado una reunión el Consejo directivo de la Federación de exportadores de aceite de oliva, presidiendo don Luis Ibarra y asistiendo representantes de las Asociaciones, Sindicatos y agrupaciones de Sevilla, Córdoba, Málaga, Jaén y otras provincias.

Fué examinada por los reunidos la situación de la presente campaña olivarera en sus aspectos de producción y exportación.

Se habló de la conveniencia de intentar Tratados de comercio y se acordó pedir al Gobierno la conclusión de aquellos Tratados que reporten positivas ventajas para los exportadores españoles.

La Asamblea de Intelectuales de Sanidad.

Ayer se firmó la disposición dictada por el Gobierno para la reforma de las normas de política sanitaria en los pueblos.

MADRID, 29.—A las doce de mañana se ha celebrado en el Ministerio de la Gobernación la inauguración de la Asamblea de Intelectuales provinciales de Sanidad, presidiendo Martínez Anido, y se sentaba a su derecha al director general de Sanidad, doctor Martínez Anido.

Se pronunciaron varios discursos, hablando en primer lugar don Larraza, que pronunció breves palabras acerca de la actuación del título de Higiene, dando las gracias al señor Martínez Anido por haberse dignado ocupar la presidencia.

Habló después el doctor Martínez Anido en representación de los Intelectuales provinciales de Sanidad.

Dijo que éstos esperaban que esta Asamblea saliera normas que satisficieran las necesidades profesionales de los Intelectuales de Sanidad.

Habló luego el señor Martínez Anido, quien se mostró optimista sobre el resultado de la Asamblea, adelantando que el ministro se comprometía a elevarla al Gobierno para elevarla al Parlamento.

Excitó a todos a trabajar con mayor fe para el mejor resultado de las reuniones.

El señor Martínez Anido habló último lugar, confirmando que elevará al Gobierno las conclusiones de la Asamblea, y añadió que se había firmado una disposición dictando normas de política sanitaria en los pueblos.

Es preciso añadir—que esta tica sanitaria se haga con encauzándola en bien del país. Por la tarde los asambleístas reunieron en sesión privada y continuaron los debates.

El tiempo en la corte.

Agua, frío e inundaciones.

MADRID, 29.—Todo el día ha estado lloviendo torrencialmente, siendo descendido bastante la temperatura.

Por este motivo se han producido inundaciones en la barriada de China y en los Cuatro Caminos.

Estas inundaciones, por ahora, revisten importancia, no habiéndose registrado daños ni desgracias.

Los servicios provinciales.

Una apisonadora para la Diputación.

Ayer fué el último día de sesión de proposiciones en la Diputación provincial para la adjudicación de una apisonadora de doce toneladas, con destino a los servicios de carreteras y minas a cargo de dicha Corporación.

Se presentaron cinco comarcas, que fueron: «Talavera del Villar», «Corcho Hijos», «Comarcas Industriales», de «Metzger», de Madrid, y la «Comarca Marítimo-Terratenense» de Barcelona.

La apertura de las proposiciones tendrá lugar hoy, a las doce de la tarde, y la adjudicación no será pública hasta tanto que hayan dictado sobre las condiciones económicas del material ofrecido los técnicos designados al efecto por el Ministerio de Vías y Obras provinciales, ya que tratándose de un contrato de adjudicación de menor cuantía como punto exclusivo del menor precio, no habrá que estudiar las condiciones de la maquinaria, etcétera, tan interesantes en este caso como éste, en que el estudio de la misma ha de estar sometido a un riguroso control de precios.

No se le olvida a usted, al llamar al teléfono, que el número de nuestro aparato es el 15-55. Recordando anovera usará tiempo.